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A túlterhelt közigazgatás.
A magyar közigazgatás lassúságáról 

panaszkodni általános divat, iia valami nem 
megy gyorsan, huszonnégy óra alatt, mind­
untalan halljuk a kemény kritikát: ázsiai 
állapot, ha pedig egyesekre nézve talán 
egy kicsit gyors is a közigazgatási beavat­
kozás akkor meg igy háborog a panasz : 
önkény, nepotizmus, Balkán .basáskodás . . .

Hát bizony van eleg haja a közigaz­
gatásnak. De maguk az illető tisztviselők 
érzik ezt a legjobban. Sokszor nevetséges 
he kők, úgynevezett hivatali fontoskodások 
kötik meg a tisztviselő kezét, bénítják meg 
munkásságát. Évtizedek óta jajgatnak az 
egyszerűsítésért. De csak az Úristen ettől 
kímélje a közigazgatást. A legutóbbi egy­
szerűsítés megmutatta, hogy miként lehet 
i magyar közigazgatás szent neveben még 
az egyszerűt is kevésbé egyszerűvé, sőt 
komplikálttá átváltoztatni.

Belebódulsz például a sok »jogerőre 
vikedésbe .Többek között: mint árvának 24 

-.A ig kezelte az arvaszék vagyonúdat. Végre 
koruságod esetén egv-két hó múlva ki- 
X de még meg keli várnod a »jog- 

Huszonnegy évig senkinek sem jutott 
-zehe tiltakozni ellene, hogy az a pénz a 

' ed, persze te most tiltakozni fogsz, vagy 
ha valakinek illetéktelenül utalták ki, akkor 
az eppen tiltakozik! A manót tiltakozik, de 
annyi bizonyos, hogy két hónappal későb­
bén kapod meg a pénzedet.

De mindez kicsiség. Sokkal nagyobbak 
azok a hátrányok, amelyeket a közügyek 
szenvednek.

Tolnavármegye al; -pánja tanulságosan 
mutat reá ezekre a visszás állapotokra a 
most szerdai vármegyei közgyűlésre beter­
jesztett jelentésében. így például örömmel 
konstatálja, hogy az őszi rendes közgyűlés­
től a tavaszi rendes közgyűlésig terjedő 
időszakban, két rendkívüli közgyűlés is tar­
tatott, amely különösen a községi képvise­
lőtestületek által meghozott határozatoknak 
gyorsabb végrehajtása szempontjából bir 
különösebb fontossággal s egyúttal elejét 
vette a vármegyében a munkatorlódásnak, 
amely a túlságosan hő napirenddel bíró ta­
vaszi rendes közgyűlések idején a vármegye 
központi hivatalaiban rendesen bekövetkezni 
szokott. S azután bő tapasztalatokon nyugvó, 
helyes közigazgatási érzekkel igy folytatja :

A közigazgatási hivataloknál bekövetkez­
hető m . katurlódasok lehető «ókiDzöbölésére 
pedig mind nagyobb es nagyobb súlyt kell 
fektetnünk, mert a közigazgatás túlterhelése 
meg ilyen zavarok nélkül is előbb-utóbb le­
küzdhetetlen nehézségeket fog az egyes hiva­
taloknál teremteni

Kiég, ha e tekintetben a magyar törvény­
tárnak a közigazgatás e- törvénykezés szét­
választását . 72 tői kezdve megjelent
vaskos kötete:-;- a k önböző minisztériumok­
nak- ugyanezen idő óta ezer számra kiadott 
rendeletéire utalok,
közel 40 éve, é\: - ,- több és több teendőt
halmoznak fel u . izon hatósági n. rumok pák

elvégre is véges emberi erővel meggyőzendő 
illetékességi körében.

Község, főszolgabíró, alispán az a három 
tényező, melyet törvényhozásunk a jogszolgál­
tatás, a szorosan vett közigazgatás és a rend­
őri teendők fogalma alá tartozó legheterogenebb 
feladatok reár uh ázásával aggálytalanul terhel- 
hetőnek tartani- látszik. Holott a tény az, hogy 
amint az egy-egy fórum hatáskörébe utalt 
jogszabályok tömkelegé meghaladja azt a 
kiterjedést, amely egy ember áltál áttekinthető 
és uralható, akkor a jogszabályok sokaságával 
célt nem érünk, mert azok az életbe átültet- 
hetők nem lévén, a közállapotok tökéletesite- 
sének eszközeivé sem válhatnak. De eltekintve 
attól, hogy a vármegyei közigazgatás imént 
említett három oszlopának hordképessége is 
közel áll ahhoz, hogy teljes mértekben igénybe- 
vettnek legyen tekinthető, igen hátráltaíólag hat 
közigazgatásunkra, különösen ami a munka­
erőnek a közállapotokra hasznos irányban való 
helyes kihasználását és érvényesülését illeti, az 
eljárás alakszerűségeinek, a bürokratikus forma­
lizmusnak időtrabló tultengése. Mindezekre 
való tekintettel lehetetlennek tartom, hogy a 
vármegyei közigazgatásnak a hatáskörök kellő 
szétválasztásával eszközlendő gj 
szervezése sokáig késhessék.

Aki csak egy kicsit is járatos a vár­
megyei dolgokban, be fogja látni a szavak 
igazságát. Elég csak egy rövid szempillan­
tást vetni ,t legközelebb! kúzg1, .ues l:ug: 
sorozatába, az első szempiilantasra szembe 
fog tűnni mindenkinek, hogy az abban fel­
vett ügyek jó részét a közügyek, az úgy­
nevezett szent »autonómia legkisebb sc- 

i relnie nélkül az alispán, a saját hatásköré­
ben is elintézhetné.

Levél a „Névtelen hősökről. 4
Kdes Ninuskám 1

Márciusi szellő sem fu, a rügyek sem pat­
ti« mák, az utat síkossá teszi a megfagyott hó 
s . :aknak sincs más díszük, mint a téli: a 
i.cuasztikus, csillagidomu zúzmara virág. Be 

igyok zárva a szobámba, abba a szűkbe, ba- 
' -.'magtalanba, amelyet leszállított lakbetemb- -! 
teletni se tudnék, ha a jobb jövő reményeben 
t-n türelmeskedrrck a haziur. A három éves 
t-Kikabátom foszlányaival alul-felül, jobbroi-bal- 
r . ki<zögezett ajtófélfám mellett, tolakodó áll­

até, ossággal könyörgi be magát minden pe; > 
. hideg, fagyasztó északi szél; Borzasztó : 

< ink tanítóknak, nemcsak az egyetlen szó­
nk ii'iaja, de egész, sorsunk az északi szél 

e-i-e ik van neki fordítva.
rides Ninuskám ! Ha ez igy tart, meglá- 

megéred, megfagy még az én idealizmusom 
tan csonttá dermedek magam is. Ks Ka- 

— igazan csak őt sajnálom — aki íogal- 
izocska a pénzügyben, egyszer, amint a zi­

mankó« téli időben hozzám menekült, ott talál 
t igern is — hidegen.

\ ilagosan beszéljek édes Ninuskám ?
A »névtelen hősökről« akarok írni Neked, 

• 'lesem. Most, amikor a márciusi szellő se fu. 
*'c 11 e gondold, nem a piskii csatázókat, a 

tói hő .'.két akarom emlékezetedbe 
•s/.n Sőt meg Boszniába, a halálba ment had- 

v'ts:’"1 is némán hallgat, k.- A Mosztár, Jajca, a 
o uenta, a Boszna es a IIrina völgye nem 
-tcekei engem. A városok, a vidék festői szep- 
'■-.cet fehér lepellel takarja el a frissen hullott 

amelyben alig tapos egy-egy ösvényt a 
agyar katona. S a Sipka-szorosban is minden 

csendes !

Hanem itt nálunk
Harci riadót fújtak t - Névtelen hősök« 1
Hogy kik ezek
Mindjárt megmondom. Amikor a becsüle­

tes munkában eltöröd« at ember leteszi tejét s 
; tiszta öntudattal es nyugodt Jelkiismerettel várja 

szemeire az almot, egyszerre csak zaj töri meg
meretlen, káros 

munkájába belekezd a szú. Sercegve halmozza 
rovásait a mesterg-rondába,' tulipános meny­
asszonyi ládába, virágos' edenyeket emelő , tá­
lasba, szép tarka ka sokkal aggatott, azon 
frissen esteti fogasba beleveszi magát. Más­
nap jobban, harmadnap is úgy s meg a fa lel- j 
kél se kíméli nem tud
egyszer csak mert roppan meg a mestergerenda,

. miért szakad le a tálas, a togas.'
Megette a szil.
Kdes “Ninuskám ! Te bizonyosan váltig . 

csudaikozol, hog\ a névtelen hősökre« gon- 
d"'va, a szu üt eszem 'e. De megértesz. Köz- 
Vünk. tani: ■ < közót a munkát, amit a levá­
gott tadenekon elvegez a szu, a névtelen hősök : 
válla ,ik. Ezeket sem rfásztja vissza kiszemelt 

I áldozatuk keménysége. Sőt ingerli őket minden 
is. A ■: 1 elen bőseink« tanítóké-

: \ eret esznek e< lev ükkel ha: c «inak. Addig- 
addig ráglak, fúrta a magukat, mig csak elke- 

I riilte k a :óváros közi t uen közelébe. S itt a 
j hold-utcai palota árnyékának sötétjében nagyon 
! jól érzik magukat Beveszik magukat a családi 

elet:' ata - b , magánügyekbe s
láthatatlan • ig<« u. -ette o- ölnek mindent.

Mert hal gat iák rajuk. Pedig leveleiket 
1 soha alá ív. ■ írjál-.. djaikórt senki előtt helyt 

allani meg : pr. ,ak. Ks az a sajnos, mun 
kajuk nyom ■ « icgr .ppannak hol út, hol ott a 
lege 3

Mindenre el voltam kés ál
sómat elfoglaltam. Pártfogóim elláttak tanács­
emu. Vigyázzak. Készüljek el arra, hogy ahol 

tn a nap. ák ere s sok­
szorozva érzi, néha alig tűrheti az ember. Nem 
féltem. Tudtam, hogy száz ' leíz az irigy em s 
aug akad jóbarátom. Az apró tűszurasok, a 
kellemetlen csipkedések ellen, gondoltam, majd 
megvéd az iskola. Oda fogok menekülni, ha 
felem piszkos, lényeget«'.« hullámot hoz a ka­
vargó örvény arja. Beletemetkezem a munkába.

- z-
e lf >gy

Mert éÖvül nincs
elet.

— Leány vagy, édes cica. fiatal, eleven, 
maga az elet. Sokan lesznek, akik az élet 
gytmyörüségeih'cz a te lelkűden keresztül fog­
nak kívánkozni. Lesz barátod. .Nő é$ -férfi ve­
gyesen. Amazok keresni jzai
é rí ik, bog) te t i g . s . u n 5k.
igy lógnak megakadni v .« ,i önkit, hogy tv lük 

ül, . ivásukra érvényesülj, szé­
pet mondanak a szemedbe, hogy'' annál több 
egyen az ellensulyo látad mö$

Azonban őszintén, igazan ai'c fog valaki sze­
retni. Itt, ahol az elet ezer szenvedésé ránehe­
zedik a szivekre, talán mar nem is tudnak 
szeretni igazan. Csak hivatalból. A férfiak ?! 
Szépén körül tapogatnak. Ki az apád, az any ad. 
Melyik miniszterrel, államtitkárral, vagy taná­
csossal vagy rokonságban, összeköttetésben. 
Van-e valakid, vagy nincs. Milyenek .a pénz­
ügyeid. S ne lepjen umg még tz se, ha előre 
i;itippeiiI., melyik . .«lábúi rokorv;,., nag vonz sic. 
halála jelentene a leendő férj uramnak valamit. 
Szóval . . . Pedig a barátokra szükség van. 
Az igaz, a nemesszivü, az önzetlen barat el-
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Valamire való alispán megengedheti-e 
például azt, hogy mást határozhasson a tör­
vényhatóság, mint amit a törvény elóir s 
ha megengedte, nem áll-e felette még fel­
sőbb fórum, ahol ki-eparálhatják az esetle­
ges tévedést r

Mi szükség van például arra, hogy a 
szakközegek által felülvizsgált községi szám­
adásokra és költségvetésekre a törvényha­
tóság a maga jóváhagyását ismét reá adja ? 
Hát a sok »Tiszti ügyészi véleménnyel* el­
látott ügyek legnagyobb részét nem intéz­
heti-e el végérvényesen az alispán, amikor 
legtöbbször arról van szó, hogy a hozott 
határozatok megfelelnek-e törvény által elő­
irt alaki kellékeknek és kivánalmaknak ?

Nem furcsa dolog az is például, hogy 
ha egy község építkezni akar, hónapokig 
kell várni, mig a közgyűléstől megkapja rá 
az engedelmet, holott szakvélemény alap­
ján az alispán 48 óra alatt intézkedhetnék 
S egv-egy szenvedélyes felebbező. hogy 
megakaszthatja a legsürgősebb ügyet. Szek- 
szárd két évig dolgozott e miatt szervezési 
szabályrendelet nélkül. S általában a feleb- 
bezés 1 Mily tág kaput nyit ez a csürésre- 
csavarásra s a dolog elhúzására s végtére- 
mi haszonnal jár a jogát keresni akaró kö­
zönségre r Ki igazát az első közigazgatási 
fórumon meg nem találta, a felsőbb fóru­
mokon is aligha fogja megtalálni, mert az 
Ítélkező fórumok változnak csak, de az 
informáló, a referens ugyanaz marad. — 
így van ez a pénzügynél is. Például ha adó­
ügyben felszólalsz, ugyanaz a pénzügyi tiszt­
viselő referál, aki elsófokulag intézkedett, 
úgy a közigazgatási bizottságnak, mint a 
pénzügyminiszternek, sőt panasz esetén ez 
informálja a közigazgatási bíróságot is. S 
mii/ idótrabló, céltalan ez a még arány­
talanul ritka közgyülésezés is ? Az ügyek 
jórésze az alispánon és az állandó választ­
mányon fordul meg. A közgyűlés legtöbb­
ször az elvégzett ügyeket szankcionálja, 
vagy alkalom egy pár szép, másutt el nem 
mondható dikció kivágására.

S ami áll az egészre, áll a részekre 
is. Tiszteljük az árvaszék nemes munkál­

hagyatottságunkban támasz, bánatunkban vi­
gasz, munkásságunkban egy-egy biztató szavá­
val megbecsülhetetlen lelkesítőnk. Az álnok. a 
hazug megrontója, megkeseritője minden na­
punk minden órájának.

— Sok kisértésben lesz részed cica. De 
van egy erős fegyvered, minél biztosabb a leg­
erősebb ostromra elkészült várnak sincsen : a 
női büszkeség. Ezzel fogod visszatartani ma­
gadtól a léhakat, az üreseket s ezzel fogód 
magadhoz vonzani az igazán érdemeseket. De 
ne feledd, nem a féktelen vágyak melegágyát 
képező női büszkeségre gondolok: az a női 
büszkeség, amelyik a szív nemes érzelmeinek 
romjain épül, értéktelen teher.

Akkor nem értettem meg, ma már tudom 
nagybácsim szavainak jelentőségét.

Képzeld édes Ninuskám, mi történt. Amint 
nyugvóra hajtom a fejem, egyszer csak hal­
lom : sercegni kezd a szu.

Behivat a tanfelügyelőm. Örömmel men­
tem, mindig szívesen nyitom be az ajtaját. Száj- 
ról-szájra adjuk, legjobban én hirdetem, hogy 
ő, az ő tanitójaié egészen. De . . . Azaz . . . 
csak azt akarom mondani ezzel a »dé«-vel, 
hogy nem öröm várt ott rám. Komolyan, hide­
gen fogadott. Kimérten, minden szót kétszer is 
meggondolva beszélt. Aztán elém tett egy 
levelet.

— Olvassa.
A kezembe veszem. Nyomtatott betűk, 

ceruzával rajzolva egy darab pap.rosra. Aláírás 
semmi.

Névtelen levél volt.
De az én nevemet megtaláltam benne. 

Arcomat elfutotta a szégyen, a s: emeim meg­
teltek könnyel s irtózatos e-'.ve; sikoltot- 
tam fel.

— Nem igaz, nem igaz ’

KÖZÉRDEK

kodását is, de mi szükség van például arra, 
hogy az árvaszék elnöke, 2 ülnöke, 1 
jegyzője hetenként, állandóan ülésben >ül­
jön* oly dolgok elintézése végett, amelyet 
alaposan úgyis csak az előadó ismer s 
amelyhez hasonló fontosságút, minden jogi 
hátrány nélkül, például egy albiró maga 
intézhet el ? Egyszerűsíteni kell tehát, de 
igazán egyszerűsíteni.

Nagyobb hatáskört adni az alispánnak, 
teljes intézkedési szabadságot ott. ahol 
csak adminisztrálásról van szó s megszaba­
dítani a felesleges copfoktól az egész 
közigazgatást. Kiszélesíteni a községek s 
különösen a városok autonómiáját. A túlságos 
gyámkodás árt a közigazgatás gyorsaságá­
nak s magának a községi élet fejlődhetésé- 
nek. Megert a községi törvény is a reví­
zióra. A jegyzőkre nemcsak uj terheket és 
kötelességeket kell rakni, de mentesíteni 
őket a munka egy bizonyos részétől, hogy 
igazán községeiknek élhessenek. Az uj adó­
törvény például alkalmas keret lehetett 
volna az adóügy-kezelés gyökeres reform­
jának. Mennyire egyszerűbb dolog lenne 
például, ha legalább a városokban az állam, 
a saját maga közegeivel kezeltetné az adó­
ügyet, amely annyi munkaerőt abszorbeál 
felesen itt és amott is. — Szóval, Tolna­
vármegye alispánja eltalálta a szegnek a 
fejét, amikor jelentésében a közigazgatási 
hatáskörök kellő szétválasztását, gyökeres 
újjászervezését sürgeti. A szentirásnak, de 
neki is igaza van: a betű megöl, lélek, : 
amely megelevenít!

Tolnmmeíye tavaszi rendet 
közgyűlése.

Tolnavármegye közönségé most szerdán, 
március hó 31-en tartotta szokásos tavaszi ren­
des közgyűlését. A bizottsági tagok eleinte na­
gyon lassú tempóban gyülekeztek, később azon­
ban szépen benépesedett a nagyterem. A gyönki 
járást különösen szép számmal hozta be Gyönk 
község építkezési ügye, vagy jobban mondva 
a székhely-kérdés. A nagyszokolyiak is elég 
sürü rajban jelentek meg az általuk óhajtott 
vásárjog elnyerése érdekeben.

Gróf Apponyi Géza főispán üdvözölve a 
megjelenteket, mély sajnálattal jelentette be dr. 
Piringer József volt tamasi járásorvos elhuny, 
tat s indítványára a közgyűlés sajnálkozását 
fejezte ki az általánosan becsült orvos elhunyta 
felett. A közgyűlés az indítvány elfogadásával 
az elhunyt emléket jegyzőkönyvileg is megörö­
kítette.

Napirend előtt 21 bizottsági tag a gyönki 
építkezés ügyének, mely a tárgysorozatban a 129 
pont alatt fordult elő, az 50. pont előtt való 
tárgyalását indítványozta s azt a közgyűlés el 
is határozta.

Ezután kezdetét vette a voltaképpen való 
közgyűlés.

Az alispán kimerítő időszaki jelentését, mi­
vel kinyomatva már szétoszlatott, felolvasott­
nak tekintették. Ebből kifolyólag azonban elha­
tározták, hogy a takarmányinség enyhítése ér­
dekében kifejtett nagyszabású akcióért Darányi 
Ignác föidmivelésügyi miniszterhez köszönő fel­
iratot intéznek, a m. kir. kereskedelmi minisz­
terhez pedig az ország déli vidékére oly nag\ 
horderejű baja—bátaszéki vasúti hid mielőbbi 
megnyitása végett sürgető feliratot küldenek.

Eme határozatok kiegészítése céljából Mad: 
Kovács István, a paksi kerület rokonszenves, 
fiatal képviselője jelentkezett szólásra. Utalt az 
alispán időszaki jelentesere, amely megemléke­
zett a paks—kömlődi utón az idei árviz foly­
tán beállott forgalmi zavarról, a maga részéről 
erélyes akció megindítását indítványozza, azt 
nevezetesen, hogy a paks—fadd—dunaszekcsői 
Dunaszabályozás sürgős keresztülvitelével eme 
vidék allando veszedelme, a gyakori árviz le­
hetősége megszüntettessék. Utalva képviselőházi 
felszólalására, a kérdés nagy fontosságát bő­
vebben nem fejtegeti, e helyett azt javasolja, 
hogy a szomszédos vármegyék, nevezetesen Pest. 
Bács, Baranyavármegyék bevonásával Tolna­
vármegye a szabályozás sürgetése végett hatal­
mas deputációt küldjön a föidmivelésügyi mi­
niszterhez, miért is a szomszéd vármegyék át­
irattal való megkeresését indítványozza.

Simontsits Elemér alispán elismeri a kér­
dés nagyhorderejű voltát. Egy egesz ország­
rész eminens erdeke kapcsolatos az üggyel. 
Az érdek-csoport határait megjelölte a felszó ­
laló s ő a maga részéről is konstatálni kívánja, 
hogy a mi vármegyénk legközvetlenebbül van 
érdekelve s évről-évre óriási veszedelemnek 
vagyunk kitéve. A fanatikus nyugalomnak te­
hat meg kell szűnnie, saját érdekünk_ diktálja, 
hogy az ügyben gyorsan cselekedjünk. A nagy 
érdek kellő honorálása szempontiaból örömest 
járul tehát hozzá az indítványhoz, hogy a 4 
szomszéd törvényhatóság együttes eljárást indít­
son a szabályozás sürgős keresztülvitele érde-

Amikor magamhoz tértem, a tanfelügyelőm 
szelíden kezdte.

— Sajnálom önt kisasszony, de meg­
gondolatlanul cselekszik. En talán egy szót 
sem hiszek el az egészből, de mégis . . . Egy 
bizonyos, a vadlója nem gavallér, talán nem is 
tisztességes ember . . De vájjon nem bizonyos-e 
az is. hogy a haraszt sem zörög, ha . . .

— De tanfelügyelő ur I
— Mondom, en talán egy szót sem hiszek 

el az egészből, de mégis . . . Nem én, masok. 
Látták együtt az utcán, a jégen. Igaz, hogy 
mindig volt valaki magukkal, de a színházban 
is ültek egy páholyban . . . Nekem ezt is meg­
írták, nem szóltam, eltéptem a levelet s boszan- 
kodtam az emberek gonoszságán. De nap-nap 
után . . . Mondja, az én helyemben nem gon­
dolna-e ön is arra, kisasszony, hogy hátha 
mégis . . . Mondom, én talán egy szót sem 
hiszek el az egészből, de ebben a levélben 
már nyíltan megírják, hogy önnek kisasszony, 
Károlylyal, aki csak fogalmazócska a minisz­
tériumban, viszonya "van ! . . .

— Nem igaz, nem igaz 1
— Mondom, én talán egy szót sem hiszek 

el az egészből, én tudom, hogy önnek, kis- 
asszony, régi baratja Károly, még a fivérétől 
örökölte, hogy úgy mondjam ; de a levél azt 
mondja : rebesgetik, suttogják az egész varos­
ban. Önnek kisasszony, a tanügy érdekében 
onnan el kell mennie. A kedélyeket le kell 
csillapítani.

Megforgott velem a világ. Alig jött szó 
az ajkamra, de arra tisztán emlékezem,, hogy 
felálltam s határozottan jelentettem ki :

— Áthelyezést én nem kérek, én ott 
maradok.

Egyenesen Károlyhoz futottam. Egy félóra

múlva Józsi bácsimmal, aki képviselő, ott áll­
tam a kegyelmes ur előtt.

Meghallgatott. Úgy láttam, hogy am:_ 
beszéltem, arcán átfutott a mosolynak halvány, 
de biztató ^árnyéka. Az asztalához ment. kihúzta 
a fiókját, kivett belőle egy levelet s Józs: 
bátyámnak nyújtotta. Miközben azon a meleg 
hangon, amely úgy beleveszi magát a szivekbe, 
megszólalt:

— Mond meg a tanfelügyelőnek, hogy 
húgod egészen jó helyen van, ott is marad. Í)e 
kutassa ki azokat a névtelen hősöket, akiv 
gálád, emberieden módon törnek eppen a leg­
munkásabb embereimre. Neki is erdeke. Ezt a 
levelet pedig argumentumnak add át a számára.

( sakugyan erdeke volt. A Józsi bátyám- 
nak adott levélre pillantottam.

Utött-kopott papiroson, ceruzával raj­
zolt betűk.

Névtelen level . . .
( sak ennyi volt bene : »Tudja-e kegyel­

mes uram, hogy miért száll ki X. tanfelügve 
olyan sokszor X-be ? Ott tanít Tóbiás Cica, a 
fess, csinos, fiatal tanítónő 1

Hanem ezen még ott, a kegyelmes ur 
szobájában elnevettem magam.

S mint egy diadalmi zászlót, fönt lobog­
tatva vittem a tanlelügyelőmhöz. Megálltam 
előtte egyenesen, bátran. Felolvastam a levelet. 
Es megnyugtattam :

— Mondom, tanfelügyelő ur. én tálán 
egy szót se hiszek el az egészből, de az a 
bizonyos haraszt . . .

Jót nevettünk mind a ketten. O egy kicsit 
összeráncolta ugyan a homlokát, de azóta 
szent a béke.

< sókol szerető barátnőd :

Tóbiás Cica.
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kében. A munkálatok ne 10—15 év múlva, de 
azonnal s lehető gyors tempóval megkezdesse­
nek. Ez ókból indítványozza, hogy a vármegye, 
egyidejű megkeresésével a szomszédos várme­
gyéknek, egy tekintélyes szánni küldöttséget már 
most kiküldjön.

A közgyűlés magáévá tevén a felszólaló, 
illetve az alispán indítványát, ehhez képest a 
küldöttséget megalakítja s ennek tagjaiul a kö­
vetkezőket választja meg :

Simontsits Elemér alispán, Forster Zoltán 
főjegyző, Hanzely János, Forster Gyula, dr. 
Szakács Ernő, dr. Kovács János, Kovács Ist­
ván, Honol Ferenc, Bunn Lajos, Bernrieder Já­
nos, Bernrieder József, Csapó Vilmos, Csapó 
Dániel, dr. Szilassy Aladár, Hátai Endre, Jó 
Dömötör Károly, Pap István, Szuprits Vendel, 
Bartal Béla, Koleszár Ferenc, Leopold Sándor, 
Vilczek Sándor, ifj. Leopo'd Lajos, Kelecsényi 
Ambró, Návay Emil, Tomcsányi Lajos bizott­
sági tagok ; továbbá Bölcske, Madocsa, Duna- 
kömlőd, Paks, Dunaszentgyörgy, Gerjen, Fadd, 
Szekszárd város, Tolna, Mözs, Őcsény, Decs, 
Sarpilis, Alsónyék, Bátasaék és Báta községek 
jegyzői, bírái, illetve Szekszárd polgármestere, 
az ármentesitő társulatok elnökei, az országgyű­
lési képviselők.

Stern Árpád bizottsági tag a fenti kérdés­
sel összekapcsolandónak tartja a tolnai Duna- 
agnak élővízzel való ellátását is. Feliratot java­
sol tehát, hogy a Duna Domboriná! a hajózha­
ss céljából zsilippel láttassák eh

Simontsits Elemér alispán ezt részletkér­
désnek tartja. Kár lenne a nagy kérdést ezzel 
komplikálni, saját eljárásunkat gyöngítenénk 
csak. Maradjunk tehát a főkérdésnél.

A közgyűlés csakugyan megmaradt az 
eredeti javaslatnál. A közigazgatási bizottság 
■éléves jelentését s a szamunkérő székről fel- I 
vett jegyzőkönyvet tudomásul vettek.

A közigazgatási szakosztály előterjesztő- I 
sehez képest kimondották, hogy az előlepéssel 
nem járó áthelyezéseknél a vármegyei alkal- : 
mazottaknak átköltözés! illetmény jár.

A Lymburg-Styrum gróf es grófné alapra 
'Hügyelő választmány előterjesztésehez képest 
elhatározták, hogy a községeknek-, mint er­
kölcsi testületeknek jövőre jelzalogbiztositék nél­
kül is adnak kölcsönt s a választmány belátá­
sára bízzák, hogy mely esetekben kívánjon más 
kölcsönöknél is háromszoros fedezetet.

Pozsony szabad kir. város körlevelet a 
pornográfiái irodalmi termékek es detektív re- | 
gények árusításának eltiltása iránt, Sopron vár­
hegye körlevelet az automobil forgalom orszá­

gos szabályozása iránt, Miskolcz thj. felruházott 
varos körlevelét a katonai előfogati dijak fel­
emelése iránt pártoló felirattal támogatják.

A becsi magvar egyesület anyagi támoga­
tását a házipénztári megtakarítások terhére el­
határozták.

Grünwald Lajos bizottsági tag oly ir anyu 
teiirat küldését indítványozta a földművelésügyi 
miniszterhez, hogy Szerbia, a megkötendő uj 
kereskedelmi szerződésben több kedvezmény­
hez ne jusson, mint a mennyit kapott a nemrég 
visszavont javaslatban.

E kérdés felett élénk vita indult meg.
Az alispán s az állandó választmány el- 

togadásra ajánlotta a javaslatot.
Stern Árpád nemcsak a mezőgazdák, de 

v;; ipar, kereskedelem érdekeinek megóvását is 
;vauja s ezzel kívánja kibővíteni a javaslatot.

Weber János képviselő szerint a jelen es 
vivőnek a föld az alapja, ha a magyar gazdat 
nem támogatjuk — magát a let aiapjat tamad- 
uk meg s ezzel azt is megakadályozzuk, hogy 

ll0gy itt valaha virágzó ipar és kereskedelem 
lehessen. Ezért ő szívvel, lélekkel csatlakozik 
Grünwald indítványához.

I>öry Frigyes Szerbiát igenis büntetni ki­
írnia perfid eljárásáért. Egyenesen azt kívánja, 

hogy részére ne adassek meg a régi kedvez­
mény se. Tolnavarmegye fellendült allattenyész- 
ieset ugyanis nem lehet fenntartani mesterse- 
ces eszközökkel, állatdijazásokkal, mindez nem 

asznál annyit, mint amennyit art egy rossz 
gazdasági szerződés.

Simontsits Elemér alispán megállapítja,
' gy e^mersékelt javaslat elfogadásával éppen 

a mezőgazdaság erdekei lesznek megvédve. 
)ory merev állásfoglalása nem állhat meg a 
emzetközi viszonylatokban, a vámháboru egye- 
es Provokálása nem felel meg a magyar állam­

érdekeknek.
I‘erezet Dezső nem tartozik az excluziv 

■ grariusok közé. Darányi Ignácot különben is 
,t,es|egesnek tartja az agrár érdekek védelmére 
azditani, szerinte tehát teljesen felesleges a

beadott indítvány s a felett egyszerűen napi­
rendre térést javasol.

Simontsits Elemér szerint az indítvány el­
fogadása semmi veszéllyel sem járhat. Ez a 
mérsékelt felirat mintegy erősebb alátámasztást 
jelent a kormány részére, hogy a magyar álta­
lános érdekeket annál inkább megvédelmezhesse.

Grünwald Lajos szintén védelmére kelt in­
dítványának, de olyformát is mondott, mintha 
Stern Árpád ismert szociálisig felfogásból foglalt 
volna állást az indítvánnyal szemben. Miután 
Stern Árpád meg azt vitatta, hogy az ő indít­
ványa képezi a voltaképpen való általános gaz­
dasági érdeket, visszautasította Grünwald vád­
ját, a közgyűlés elfogadta a beterjesztett in­
dítványt.

Ezután megválasztották a lóavató bizott­
ságok elnökeit, kik is a K vetkezők lettek: a 
dombóvári járásba Jeszenszky Andor, h. elnök 
Holf Aladár dr.; a dunalöldvariba Sztankovánszky 
János, Kovács S. Endre : a szék szárd-városiba 
Szeghy Sándor, Martin József dr.; a központi já­
rásba : Totth Ödön, Návay Emil; a simontornyaiba 
Bernrieder János, Vizsolyi Ákos; a tamásiba 
Perczel József, Huber Lajos; a bonyhádiba 
Forster István, IVülinger Márton.

Az orvosi köröknek beosztása ismét na­
gyobb vitával járt.

Hirsch Ignác azt kívánta, hogy Pinczehely 
ne csatoltassék Regölyhöz".

Singer Bálint elhamarkodottnak tartja a 
döntést, a községeket kívánja előbb meg­
kérdezni.

Sztankovánszky János Kajdacsnak Nagy- 
doroghoz való csatolását kívánja a község ér­
dekeinek szempontjából. Fekete Gusztáv pedig 
a Gindlicsalád községhez való csatolást óhajtja.

Simontsits Elemér alispán felel mind a 
négy felszólalásra. Hirsch Ignác és Singer Bálint 
felszólalása tárgytalan. Az orvosok székhelyeit 
ugyanis a közig, bizottság állapítja meg, s a 
községek igenis megkérdeztettek a körök be­
osztását illetőleg. Fekete szavaira is célozva 
utal reá, hogy nagyon is bajos igazságot tenni, 
mert előző nap éppen Kajdacsnak Gindlicsalád- 
hoz való kapcsolása mellett foglalt állást, de 
mert jobban informálták, most szívesen conce- 
dálja, hogy Kajdacs Nagydoroghoz kapcsol- 
tassek.

Ezekhez képest a közgyűlés a vármegye 
területen levő orvosi köröket a következőleg 
állapítja meg :

1. Becsi kör : Decs, Sárpilis, .Várdomb, I 
Alsónána. 2. Ócsényi kör : (Jcsény, Sióagárd, j 
Harcz. 3. Gindlicsaladi kör : Gindlicsalád, Szed- j 
rés, Simonn-ajor, 4. Mórágyi kör: Mórágy, I 
Bátaapati, Palatinca, Mőcsény, Czikó, Szálka, , 
Grábócz. 5. Zombai kör: Zomba, Kéty, Kakasd, 
Belacz, Ladomány, Dőrypatlan. 6. Nagymányoki 
kör : Nagymányok, Kismanyok, Majos, Váralja, 
Máza Győré. 7. Tereli kör: Tevel, Kovácsi, i 
Kisdörogh, Tabud, Bonyhádvarasd, Apar, Hant, 
Nagyvejke. 8. Lengyelt kör: Lengyel, Závod, 
Kisvejke, Izmény, Mucsfa. 9. Gyönki kör : 
Györ.k, Varsád, Szakadáth, Udvari, Szárazd, 
Keszőhidegkut. 10. Högyészi kör : Hőgyész, 
Duzs, Diósberény, Kalaznó, Murga. 11. Kölesdi 
kör : Kölesd, Kistormás, Medina, Uzdborjád, 
Felsőnana. 12. Nagy székelyt kör : Nagyszékely, 
Kisszékely, Görbő-Belecska, Miszla, Sárszent- 
lőrinc. 13. Simontornyai kör: Simontornya, 
Pálfa, Tolnanemedi. 14. Nagydorogi kör : Xagy- 
dorog, Bikács, Györköny, Kajdacs. 15. Aémet- 
kéri kör : Németkér, Tápé, Dunakümlőd. 16. 
Dombóvári kör: Dombóvár, Ujdombó'rár. 17. 
Bö/cskei kör : Bölcske, Madocsa. 18. Szakcsi 
kör: Szakcs, Kocsola. Nak, Lapaf», Várong. 
19. Kurdi kör : Kurd, Gyűl aj, Mucsi, Csibrák, 

2LL Tamási-i kör : Tamási, Xlajsamiklosvar. 21. 
Felsöiregi kör : Felsőireg, Nagyszokoly, Magyar- 
keszi. Tengőd, Kánya, Szemesed. 22. Jjzorai 
kör : Uzora, Felsőnyék és Fürgéd. 23. Reqölyi 
kör: Regüly, Pincehely, Szakaly. 24. Kopyány- 
szántói kör : Koppanyszántó, Értény, Bedeg, 
Magyarker, Nagykónyi, Pari.

Ónálló községek : Dunaföldvár, Paks, l)öb- 
rököz, Dunaszentgyörgy, Tolna fa XXX\ 111. 
t.-c. 3. § a értelmében csatolva : Mözs), Báta- | 
szék (Bata, Alsónyék), Fadd (Gerjen), Bonyhad 
(Börzsöny, Szerdahely)

A közigazgatasi tanfolyamot hallgatók 
részere rendszeresített ösztöndíjakat a követ- ! 
kezűknek adományoztak : Bauman Bela buda­
pesti, Bea József, Bütös Vendel^ Muth Henrik, 
Tieger József, pécsi hallgatóknak. Az ösztön­
díj fejenkint 200 korona.

Az elhagyottá nyilvánított gyermekek után 
felmerült dijakat a következő községeknek téri­
tik meg: Paksnak 1971 korona 66 fillért, Báta-

széknek 886, Gyönknek 920,, Mórágynak 251, 
Görbőnek 120, Szekszárdnak 700 koronát. Ha 
a tényleges kiadást igazolják: kapnak még : 
Paks 3099 korona 34 fillért, Grábócz 120, 
Dombóvár 1380, Döbrököz 480, Szekszárd 40 
korona 66 fillért.

Több alispáni előterjesztés s a vármegyei 
alapok -1908. évi számadásának elfogadása után 
Gyönk építkezési kérdése került tárgyalási a, 
melyet Lerch Konrád és társai megfelebbeztek.

Gyönk 1400 Q-öles területet vásárolt 420 J 
koronáért s ezen 70 000 korona kölcsön fel­
vételével a főszolgabírói hivatal részére hivatal­
helyiséget épit, amelyet örök tulajdonul a vár­
megyének ajánl fel. A közgyűlés az ez ellen be­
adott felebbezést elutasította s a községi hatá­
rozat minden egyes pontját jóváhagyta.

Ezután gyors egymásutánban tárgyalták 
le a tárgysorozatot. Az egyes községi határo­
zatokat javarészt jóváhagyták.

Dr, Fodor Fiilöp mórágyi lakos orvos- 
tudori, Hermann Dezső dombóvári lakos állat­
orvosi oklevelét, több szülésznői oklevéllel együtt 
kihirdették s letárgyaltak több községi költség- 
vetést és számadást.

Az 1908. évi XLVI1. t.-c. 64. §. alapján 
a borellenőrző bizottság tagjaiul megválasztattak : 
Szekszárdra: Fejős Károly, Steinsdörfer József. 
Tolnára: Buday János, Tenczlinger István. 
Bátaszékre : dr. Kovács Bálint, Eichardt József. 
Bonyhádra: Marhauser Imre, Lengyel Zsigmond. 
Gyönkre: Gutmann Henrik, Gutrung János. 
Kölesdre: Kindl János, Osváth Mihály. Hő- 
gyészre : Fay Henrik, Goldschmid Ármin. Simon- 
tornyára : Diczi Németh József, Liptay Ferenc. 
Tamásiba: dr. Freiler Károly, Kaszás József. 
Ozorára: Csibor Ferenc, Rajna Ferenc. Felső- 
iregre: dr. Fehér Soma, K. Varga Ferenc. 
Dombóvárra: dr. Rolf Aladár, Veszelei Zsig­
mond. Kurdra : Frühwirth Géza, Istovics Józsii. 
Paksra : Schmidt Ferenc, Horváth Sándor. Duna- 
földvárra: Gauzer Ignác, Hahn Gyula. Bölcskére : 
Szőke Mihály, Kovács Ferenc. Dunaszent- 
györgyre : Csehák Janos, Széky Géza. Bikácsra : 
Schmidt Pál és Blazer Ferenc. A bizottság 
többi tagjait a földmivelésügyi miniszter fogja 
kinevezni.

A vármegyei gazdasági egyesület kérvé­
nyét, hogy a bornyilvántartás alól az ismét 
eladással nem foglalkozók 4 holdon alóli terü­
lete mentesittessék — pártoló felirattal támo­
gatták. Ugyancsak a nevezett egyletnek az 
ebadó alapból 4000 korona évi segélyt szavaz­
tak meg.

A bonyhádi táj fajta marhanak az idei or­
szágos tenyészkiállitáson való bemutatásara 
1000 koronát, s a lótenyésztési bizottságnak 
tenyésztő díjazásra 1000 koronát szintén meg­
szavaztak.

Nagyon fontos határozat volt meg a köz­
ségi és körorvosok lakáspénzének megállapítása.

Ez az alispán előterjesztéséhez képest, a 
községek terhére (a fizetési az államtól húzzák > 
következőleg állapíttatott meg : Bátaszek, Tolna, 
Bonyhád, Gyönk, Hőgyész, Paks, Dunaföldvár, 
Dombóvár, Tamási községekben 800 — 800 ko­
ronában ; Decs, Gindlicsalád, Czikó, Zomba, 
Nagymányok, Tevel, Lengyel, Kölesd, Nagy- 
Székely, Nagy-Dorog, Bölcske, Fadd, Kurd, 
Szakcs, P'elsőiregh, Ozora, Koppányszántó es 
Regöly községekben, továbbá Szekszárd rende­
zett tanácsú városban 700—700 koronában.

S mivel úgy az arra hivatott tényezők, de 
maga az alispán is meggyőződött róla, hogy a 
bátaszéki, decsi, tolnai, gindlicsaládi, teveli, 
nagymányoki, mórágyi, zombai, lengyeli, 
bölcskei, faddi, nagydorogi, gyönki, nagy- 
szekelyi, dombóvári, szakcsi, kurdi, döbröközi. 
felsöiregi, ozorai, koppányszántói es regölyi 
közegészségügyi korok székhelyeiül szolgáló 
községekben megfelelő lakások mm kaphatók, 
a felsorolt körök székhelyeiül szolgáló közsé­
gek köteieztettek, hogy 1 év lefolyása alatt 
orvosi lakásokat építtessenek.

Vita fejlődött meg a Tamási községi adók 
behajtása körül" követett eljárás megvitatásánál. 
Hirsch Ignác az elveszett adóhátralékokért a 
községi tisztviselőket kívánta elmarasztalni, a 
közgyűlés azonban dr. Frühvirth Jenő pártoló 
felszólalása után ettől eltekintett s elfogadta az 
állandó választmány javaslatát.

Nagyszokoly 4 vásár tarthatási engedetve 
érdekében Kiss Lajos lelkész, bizottsági tag 
emelt szót. A közgyűlés azonbán az alispán 
felszólalása után, ki a hivatott szakközegek : 
az iparkamara, gazdasági egylet és gazd. előadó 
véleménye szerint nem látott okokat fenforogni 
a község kérelmének támogatására, nem pár­
tolta a beadványt. 21 alairassal e tárgynál

n ;



4
névszerinti szavazást kértek ugyan, de mert 
az aláírók nem voltak jelen, egyszerű felállás­
sal döntött a közgyűlés.

Szekszárd város villanyszabály rendeletét 
jóváhagyták. A kinematografiai célra át nem 
engedett nagyterem tüzveszélyességének meg­
vizsgálásával azonban az alispánt bízták meg s 
az engedély kiadását a vizsgálattól tették 
függővé.

Jegyzőkönyv hitelesitőkül a közgyűlés a 
főispán indítványára: Bodnár István és dr. 
Leopold Kornél bizottsági tagokat küldte ki

A közgyűlést a főispán pont 12 órakor 
rekesztette be.

A szolgabirák utiátalánya.
A következő levelet kaptuk vármegyénk 

egyik szolgabirájától: Igen tisztelt Szerkesztő 
ur! Régóta tapasztalom, hogy b. lapja a vár­
megyei dolgokat jóakaró figyelemmel kiséri E 
mellett bizonyít az utolsó számban a paksi 
szolgabiróság tárgyában megjelent cikke is. A 
helyzet helyes felfogása mellett bizonyít külö­
nösen a megyei épületnek a bíróságival való 
szembeállítása. Tényleg szembeszökő abszur­
dum, hogy az ország kormányát képviselő 
főszolgabíró viskóban tanyázzék, a járási 
bíróság pedig palotában. De nemcsak ebben a 
tekintetben nagyobb ur a iarásbiró. Ű neki 
3—4 hivatalszolgája es 2—3 börtönőre van, a 
főbírónak hivatalánál pedig csupán 1 (egy) 
hivatalszolgaja. Az is a nap legnagyobb részét 
a hivatal és a posta közötti utón tölti el. A 
kihágást büntető eljárás nagy bölcsen azt 
mondja, hogy az illetlenül viselkedő vádlottat 
ki kell vezettetni. De kivel •

No de igen eltértem a tárgytól. Egy má­
sik igazságtalanságról akarok beszélni. A fő- 
szolgabirák utiátalányát, igen helyesen, fel­
emeltek 1400 koronára. Erre szükség is volt 1

Vármegyénkben a bérkocsiviszonyok oly 
gyalázatosak, hogy a főbírónak fogatot kell 
tartania, az pedig 1400 koronába belekerül. De 
hát. hogy vagyunk a szolgabirákkal: A leg­
több járásban a szolgabiró legalább is ép 
annyit utazik, mint a főbíró, néhol még többet 
is. Ő is ugyanazt a funkciót teljesiti, ugyanúgy 
képviseli a vármegyét, mint a főbíró, miért 
maradt a mi utiatalányunk 500 korona ? Mikor 
meg a járásorvos is 600 koronát kap! Az ősz­
szel volt az összes községekben koleravizsgá­
lat. a télen képviselő- és előljáróválasztás. most 
lesz lóosztályozás, sőt néhány járásban püspök­
járás is. Azonkívül vannak a rendes, időközi 
kiszállások. Már most feltéve, de meg nem 
engedve, hogy ezekből csak egyharmad jut 
a szolgabirónak, (de jut ám kétharmad is!), 
ráfizet az utiátalányára annyit, a mennyivel a 
íőbirákét emelték. Es miből fizessen rá ? Talán 
abból, amit a lakbérből megtakarított ? De ha 
legalább az önérzetére nem fizetne ra !! Itt van 
például a püspökjárás : akármennyi pénzért sem 
kap olyan kocsit a szolgabiró, a milyenen kí­
sérhetné a püspököt. Kénytelen tehát kölcsön 
kérni kocsit. A nép pedig nagyon jól ismeri 
azt a kocsit es_ nagyon hamar készen van ám 
az ítéletével ! És elvégre ez is csak ajándék, 
amit elfogadni tilos a tisztviselőnek, de kény­
telen elfogadni 1 Ne adjanak nekünk semmi uti- 
atalányt, hanem, mint Somogybán szokás, ad­
ják oda a főszolgabiraknak s azok gondoskod­
janak a mi fuvarainkról is. De ha igy marad 
és máskor is. igy összejönnek a tömeges ki­
szállások, akkor, aki nem tőkepénzes, kénytelen 
adósságot csinálni, pedig akkor igazán vége 
van ám a tisztviselői függetlenségnek! Mi nem 
kérünk fizetésfelemelést, sőt szívesen lemondunk 
az eddig meglevő utiátalányról is, csak ne kí­
vánják tőlünk, hogy a saját zsebünk, sőt ön­
érzetünk rovására parádézzunk a vármegye kép­
viseletében !

Szívesen vagyunk szürke kishivatalnokok, 
de megvesztegetettség gyanúja és adósság 
nélkül! Egy szolgabiró.

A Julián-egyesiilet uj-alapitói.
A múlt évben tüzetesen ismertettük a 

Julián-egyesiilet hazafias célját es hivatását. A 
mint már jeleztük, vármegyénkben Simontsits 
Elemér alispán lelkesen karolta fel a nemes célt 
s ő maga a mostani közgyűlés elé terjesztett 
időszaki jelentéseben a következőkép számol 
be gyűjtése eredményéről :

»A múlt évi október hó 31-én megtartott 
őszi rendes közgyűlésén voltam bátor szóval 
előterjesztest tenni aziránt, hogy a Szlavóniában

valóságos magyar nemzeti missiót betöltő 
Julián-egyesiilet megkeresésének eleget teve, az 
egyesület alapitó tagjai közé a vármegye kö­
zönsége is lépjen be s az ehhez szükséges 500 
korona a törvényhatósági bizottság tagjainak 
önkéntes adományaiból fedeztessék. Előterjesz­
tésemet a tek. Törvényhatósági Bizottság elfo­
gadván, az önkéntes adományok gyűjtése az 
ülésen meg is kezdetett. Minthogy azonban a 
szóban forgó közgyűlésen a bizottsági tag urak­
nak igen nagy része nem volt jelen, azt pedig 
fel kellett tételeznem, hogy ennek a valóban 
hazafias célnak támogatásához a bizottságnak 
minden tagja hozzá kíván járulni : a közgyű­
lésen jelen nem volt megyebizottsági tag urak­
hoz körlevelet intéztem, hogy ekként az önkén­
tes adakozást mindenki számara lehetővé te­
gyem. Midőn a gyűjtés eredményéről ezennel 
beszámolok, örömmel jelentem be. hogy a gyűj­
tés eredményéhez képest Tolnavármegye kö- j 
zönsége a Julián-egyesiiletbe kétszeres alapitó 
tagsági díjjal lepett be. amennyiben a gyűjtés 
eredmenye összesen 1103 korona 50 fillért tett 
ki, amely összeget gróf Széchenyi Béla v. b. 1.1. j 
urnák, mint a Julián-egyesiilet elnökének a múlt j 
év őszén hozzám intézett megkeresésére adott 
valaszkepen megküldöttem. De nem kisebb 
örömmel jelentem be, tek. Törvényhatósági Bi­
zottság azt, hogy a vármegye tisztikara a nemes 
cél iránti lelkesedésből önmagát aránylagosan 
megadóztatva, ugyancsak egy külön alapitó 
tagsági díjjal lepett az egyesület alapitó tagj ü 
sorába.«

Eddig tart az alispáni jelentés, de nekünk 
még valamivel meg kell toldanunk, azzal, amit 
Tolnavármegye szerdai közgyűlése, hogy, hogy 
nem, elfelejtett.

Ha már senki sem vállalkozott reá, hogy 
elismeréssel adózzék a vármegye alispánjának 
sikeres gyűjtéséért, akadhatott volna a várme­
gye 440 bizottsági tagja között valaki, aki 
büszkén emelhette volna ki Tolnavármegye lel­
kes tisztikarának nemes áldozatkészségét, hogy 
úgyszólván szájától vonva el egy-egy falatot,- 
nem csekély összegű önmegadóztatásával —- 
oly szép, nemes formában adott kifejezést feri­
kolt hazafias gondolkozásának. Most kellett 
voina megnyilatkozni a hires tulipános érzés­
nek. \ agy mar kiszáradóban van ama bizonyos 
tulipánnak meg a — hagymája is ? !
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Klimes Antal kitüntetése.
Szép ünnepe volt múlt hó 28-án Hőgyész- ! 

nek. A zord idő, a távolság nem tartotta vissza \ 
az embereket, vonzotta -őket Hőgyész fele egy j 
hatalmas érzés: a szeretet. A legfelsőbb kegy I 
iemosolygása, mint egyik szónok talalóan meg­
jegyezte, vagy irigységet keit, vagy szánalmat: j 
irigységet, ha érdemes emberre sugárzik, szá- | 
nalmat, mosolyt, ha kortes szolgalat jutalma- i 
kent adatik. A vasárnapi ünnepen e két érzelem I 
egyike sem volt jelen, nem férhetett oda. mert | 
minden jelenlevő szivében a Klimes Antal fő- I 
jegyző iránti igazi tisztelet és szeretet foglalt 
el minden helyet. Az egesz ünnepségen ez az 
érzés vonult végig, a jelenlevő legelső, legkivá­
lóbb társadalmi állású embertől, Hőgyész utolsó 
polgáráig mindegyiknek szivet ez töltötte be és 
nem egyszer láttam a fehér asztalnál el mondott 
beszédek közben, az igaz érzelem gyöngyeit, 
könycseppjeit megjelenni a szemekben."

Az ünnepély lefolyása a következő volt :
Hőgyész községhaza udvarán délelőtt 10 

es lel órakor nyitotta meg báró Jeszenszky 
(-yorgy főszolgabíró a képviselőtestületi ülést, 
í öv idén jelezve, hogy a közgyűlés egyedüli tár­
gya, a közgazdasági téren kifejtett érdemeiért 
kitüntetett Kinnes Antalnak az arany érdemke- 
ieszt ünnepélyes átadása. Indítványára három­
tagú küldöttség hívta meg az ünnepeltet, kit 
a képviselőtestület es a nagyszámú vendegek, 
— kik közt ott láttuk Jeszenszky Andort, a gazda- 
sagi egyesület elnökét, Uátkay Lászlót, a kerü­
let képviselőjét, dr. Eri Márton vármegyei tb. fő­
jegyzőt, dr. Szentkirályi Mihályt, Szekszárd város 
polgármesterét, mintegy 80 jegyzőt és még sok 
jobaratot, — lelkes eljenzéssel fogadtak. Gróf 
Apponyi Géza főispán szép beszed kíséretében 
tűzte lel az arany erdemkeresztet Klimes Antal 
mellére. Beszédében örömének adott kifejezést 
hogy neki jutott osztályrészül, hogy a legfel- 
sőbb kegy látható jelvényét ő tűzheti annak a 
férfiúnak mellére, akinek érdemeit a legközvet- 
lenebbül ismeri, de ezen kitüntetésnek azért is 
örül, mert a közigazgatás igen fontos ténye­
zőjét, egy jegyzőt ért ezzel a legfelsőbb meg­
becsülés, aki a tolnamegyei jegyzőegylet elnöke

is és aki Hőgyész község érdemes főjegyzője. 
A főispán nagy hatást elért beszéde után Klimn 
Antal meghatva mondott köszönetét gróf Apponyi 
Géza főispánnak és báró Jeszenszky György 
főszolgabírónak, akiknek jóindulata- hívta fel a 
figyelmet azon működése iránt, amelyet köte­
lességérzetéből kifolyólag végzett.

Theisz Eerenc biró a község nevében üd­
vözölte az ünnepeltet.

Baumgarten József képviselőtestületi tag 
a következő beszédet mondotta :

Igen tisztelt Közgyűlés !
Legyen szabad az előttem szóló községi bíró szavai- 

kiegészíteni
Ezelőtt 18 évvel községünk jó csillaga, vagy jobbéi 

mondva az isteni gondviselés közénk vezette az ünnepel: 
férfiút.

Ifjú hév, tetterő, a vele érintkező személyek iránti elő­
zékenység s különösen a kőzügyek minden ágára kiterjed' 
figyelem jellemezte működésének kezdetét.

Mindezen tulajdonságai, közéleti tevékenységének további 
folyamán nemcsak hogy megmaradtak, de a természeti fejlő­
dés törvényei szerint nátha mintegy hatványozott mértékben 
mutatkoztak.

Egyet nem akarok említés nélkül hagyni s erre külö­
nös súlyt helyezek.

Működésének kezdetén tán nem vettük mindjárt észre, 
de az idők folyamán, a közelebbi társadalmi és hivatali érint­
kezés közben, a fent említett lelki előnyök mellett — sőt 
mondhatni, azokat kihatásaiban és erkölcsi értékökre nézve 
messze túlszárnyaló má« jó tulajdonságot is fedeztünk tel 
szeretett jegyzőnk, közéleti vezetőnkben -- s ez a minden 
emberileg menthető gyarlóság iránti elnézés, minden tehetet­
lenség és nyomor iránti igazi részvét, röviden szólva felfedez­
tük az ő páratlan, nemes jó szivét.

Hogy miért érdemelte meg az arany keresztet, azt m: 
a kik vele naponként érintkezünk, legjobban tudjuk.

Községünk, annak vidéke, sőt -mondhatni az egész vár­
megye érezte áldásos működésének jótékony hatását.

Bár munkálkodása kitörölhetetlen nyomokat log hagyni 
közéletünkben, mégis szivem őszinte szeretető késztet atra 
hogy oly indítványokat terjesszek elő, a melyek alkilmasak 
hogy ünnepeltünk tevékenysége látható, mintegy élő alakban 
meglegyen örökítve.

Indítványozom 1-ször. hogy a képviselőtestület mi it 
ilyen, ót kitüntetése alkalmából üdvözölje.

_ 2-szor, hogy Klimes Antal érdemei jelen diszgyülé- 
jegyzőkönyvében megörökittessenek s végül indítványozom 
hogy az »Oberdorf« dűlőben most létesülő uj utca őrök em­
lékül, az ó nevéről Klimes Antal-utcának neveztessék el

A képviselőtestület mindezen indítványo­
kat egyhangúlag elfogadta.

A megyei jegyzőegylet nevében Niefergaíl 
Nándor, a simontornyai jegyzőegylet nevében 
Ludvig József üdvözölték igen szép beszédben 
Klimes Antalt. Rátkay László országgyűlési 
képviselő lendületes beszédben adózott Klirr.e- 
Antal érdemeinek es Hőgyész község lakói előtt 
az elismerés zászlóját hajtotta meg, kik lehe­
tővé tettek, hogy Klimes Antal törekvései meg­
valósultak. Beszéde végén gróf Apponyi Gézá­
hoz fordult, elmondta, hogy Hőgyészen egykor 
mint nemes ellenfelek állottak egymással szem­
ben, később az alkotmányvédelem nemes har­
cában együtt küzdöttek és ma úgymond, ez a 
szép ünnep hozta őket egy táborba.

Klimes Antal meghatva mondott köszöne­
tét jegyzőtársainak és Rátkay Lászlónak.

A diszgyülest néhány elismerő szóval báró 
Jeszenszky György főszolgabíró zárta be.

A diszgyülés után a jegyzők gróf Apponyi 
Géza főispánnál tisztelegtek," velük mentek a 
vidéki vendégek is. A szép hőgyészi kasté \ 
fogadó szobájában Eieferyall Nándor, a jegyző - 
egylet alelnöke üdvözölte a főispánt. Eljöttünk 
úgymond, nemcsak azért, hogy egy udvarias- 
sági kötelességnek tegyünk eleget, hanem hogy 
Méltóságod iránt erzett igaz és mely szerete- 
tünknek es tiszteletünknek külsőkep is kifeje­
zést adjunk, de főként, hogy hálánkat tolmá­
csoljuk azon eljárásáért, hogy nemes figyelme 
a legfelsőbb királyi kegy külső jelet a jegyzői 
kar egy érdemes tagjanak szerezte meg. Gróf 
Apponyi Géza főispán örömének adott kifejezést, 
hogy a közigazgatás nagy gépezetének igen 
lontos szervét képező jegyzői kar egy tagjának 
kiváló munkásságát a legfelsőbb helyről mél­
tatták. Azután Rátkay Lászlónak felelt a díszköz­
gyűlésen elmondott beszédére és hazafias, lelkes 
szavait azzal végezte, hogy hiszi, hogy az a 
szent érzelem, amely,az egykori ellenfelekből egy 
táborban küzdőbaj társakat teremtett a nemzeti 
ellenállás nehéz óráiban, a hazaszeretet magasztos 
érzése legközelebb még szorosabban egy tá­
borban egyesíti mindkettőjüket, hogy a békés 
időben teljes erejükkel munkálkodhassanak a 
haza javára. A főispán nemes érzéséit kifejtő 
lelkes beszédet nagy eljenzéssel fogadták a 
tisztegők. A tisztelgés után Klimes Antal luka­
sára mentek az ünneplők. Ott Bereczk István 
simontornyai főjegyző üdvözölte érzéstől átható ' 
szavakkal Klimes Antalnét és egy remek cső - 
rőt nyújtott át neki.

Délután 1 órakor a nagy vendéglő helyi­
ségében tarsas ebéd volt, a melyen a főispán 
csáládi gyásza miatt, nem jelenhetett meg, de a
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melyen mintegy 150-cn vettek részt. A pecse­
nyénél Jeszenszky György a királyra mondott 
felköszöntőt. Ezzel megindult a toasztáradat, 
amelyről el lehet mondani, hogy x ritkán 
nyílik alkalom vidéken oly sikerült beszédeket 
hallani. Jeszenszky Andor, a gazdasági egylet 
elnöke az egyesület nevében Klimes Antalt, 
mint a gazdasági érdekek mindenkori buzgó 
támogatóját éltette, Streicher Péter az ünnepeltet 
es családját éltette, Tllés Gyula a főispánnak és 
nejének egészségére ürített poharat, Keck László 
hangulatos beszédben az ünnepeltet köszöntötte, 
Brogli J. szintén, Ludvig J. br. Jeszenszky Gy. 
főszolgabírót, Nieferyall dr. h.ry Márton vm tb. 
főjegyzőt, Jeszenszky A. a jegyző egyletet, Né 
ninth G. Jeszenszky Andort, a megyei gazdasági 
elet kiváló vezérét és munkását eltette. liátkay 
L. a jegyzői aspirációk teljesülésére, I’urth 
Adolf nagy hévvel beszólt a jegyzők függet­
lenségéről, Illés Gy. dr. Szentkirályi M. éltette, 
Oravszky L. a jegyzők összességét köszöntötte, 
Dicendy P. a jegyzői kongresszus eszméje mel­
lett tört lándzsát, Klimes Antal ismert ékesszó­
lásával Jeszenszky Andort, Högyész és Dnss 
község közönségét éltette, beszéde végén pedig 
fiához fordult és felhívta, hogy az ő megkez­
dett munkáját folytassa. Megható volt az a je­
lenet, mikor apa és fut egymást megölelték, 
ebben a néma ölelésben volt a fut fogadalma, 
minden szónál, Ígéretnél többet jelentő.' Beszél­
tek még Kohlmann uradalmi felügyelő, Leicht 
F., Krausz B., Klimes A., br. Jeszenszky Gy. és 
Kellner Román.

Az ünnepeltet táviratban is igen sokan 
üdvözölték. Nagy számú jegyző társain és kö­
zelebbi barátain kívül Simontsits alispán, Forster 
főjegyző, Kálmán és Lágler Kölesdrői, Kurcz 
árvaszéki elnök, Bajó és A 'agy főszolgabirák, 
Biróy B., dr. Leojtohl K., Molnár J., dr. Nozdro- 
vitzlcy F. stb.

VÁROSI KLKT.
Városi közgyűlés. Szekszárd r. t. város 

képviselőtestülete március hó 29-én dr. Szent- 
királyi Mihály polgármester elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlést tartott, melyen a követ­
kező határozatokat hozták. I. Jegyzőkönyv 
hitelesitőkiil felkérettek Szeghy Sándor es Tóth 
Ferenc. 2. Dr. Szeredy József pápai prelatus, 
pécsi apátkanonok végrendeletében 4500 kor. 
alapítványt tett, melynek kamata a szekszárdi 
főgimnázium egy jó magaviseletü, jó előmene­
telt tanúsító, r. k. vallási! tanulójának adandó 
ki ösztöndijképen. A képviselőtestület a város 
szülöttjének ezt a nemes alapítványát elfogadta 
es dr. Pirnitzer Béla hozzászólása után az ala­
pító levelet megállapította 3. A vízvezetéki es 
csatornázási tervek elkészítését Steiner József, 
dr. Kramolin Gyula, dr. Leopold Kornél és 
Horváth Ignác hozzászólása után elhatározták. 
A 12000 kor. költséget kölcsön utján fedezik s 
ezt az artézi kút jövedelméből törlesztik. 4. Az 
iskolai alapvagyonon leégett épület újraépítését 
Drfty Lajos hozzászólása után elhatározták s 
az építéssel az egyedül ajánlatot tett Pekari 
János es Horváth János vállalkozókat bízták 
meg. Az építési költség 1669*65 korona. 5. Az 
állami óvodánál alkalmazott dajka fizetésének 
felemelését a minisztertől kérik 6. Walla Jó­
zsefnek, akit 7877 kor. ajánlatából csak 521 
koronás munka kivitelével bízott meg a kép­
viselőtestület, 65 kor. szállítási dijat megtéríte­
nek. ,. a belvárosi r. k. templomba vett zászlóra 
alkalmazandó zászlószalag megvételére 40 ko- 
r°nat megszavaztak. 8. A tanács a gőzfürdő 
mellett tenniszpálya felállítását javasolta. Horváth 
Ignác ellenezte ezt, mig dr. Zsigmond Ferenc, 
Kamarás Béla, Orffy Lajos pártolták a javasla­
tot, melyet a képviselőtestület el is fogadott. 9. 
Az adóleirás iránti kérvényeket részben teljesí­
tették, részben elutasították.

HÍREK.
— Személyi hírek. Apgonyi Géza gróf főis­

pán a közgyűlés alkalmából pár napig Szek­
táidon időzött s innen csütörtökön reggel 
apati-i birtokára utazott.

Bérezel Dezső v. b. t. t., az állandó ’ 
aszünány és törvényhatósági bizottság gyűl 
alkalmával március hó 30 án és 31-én Sz
tárdon

ispán, a 
mintegy

tartózkodott 
Fölspáni ebéd. Apponyi Géza gróf 
közgyűlés napján ebédet adott, méh 
60-un vettek részt. Az ebéd lelett

első leiköszöntőt Simontsits Elemér mondta a 
főispánra, aki poharát a vármegye két kitünte­
tettjére: ()rtty Lajosra és Klimes Antalra ürí­
tette. Szabó Károly képviselő az alispánra, 
Simontsits Elemér, Madi Kovács István és Madi 
Kovács Jánosra, Madi Kovács István a fő­
ispánra és alispánra mondottak felköszöntőt.

— A gyermeknap. Az Országos Gyermek­
védő Liga központi igazgatósága ez idén is 
felkereste a helyi bizottság h. elnökét, dr. Szent- 
királyi Mihály polgármestert, hogy ez idén is 
j’endeztessen gyermeknapot. Tekintettel a zord 
időjárásra a helyi bizottság elnöke, gróf Apponyi 
Géza. főispánnal, abban állapodott meg, hogy a 
gyermeknapot folyó évi május 1. és 2-án fog­
ják megtartani. A 300 tagot számláló helyi bi­
zottság folyó hó 15 én délután 3 órakor gróf 
Apponyi Géza és dr. Szentkirályi Mihály elnök­
lete alatt fogja a gyűlését megtartani a város­
haza nagytermében. A központ a helyi bizott­
ság megbízottjául Bácz József rendőrkapitányt 
kérte lel, aki a folyó évben is elvállalta a 
gyermeknap rendezését.

Apponyi Géza gróf főispán, mint minden 
évben, most is lelkes agitációt fejt ki a Gyer­
mekvédő liga nemes céljai érdekében. — A 

j napokban a következő felhívással kérte fel 
hölgyeinket, hogy a szent hazafias célra min- 
nél szélesebb körben gyűjtést indítsanak :

»A humanitás szolgálatában álló Gyermek­
védő liga a folyó évben is országszerte rendezi 
a gyermeknapot. Számos elhagyott szegény 
gyermek éhezve várja a segítséget és védelmet 
a. társadalomtól. Az elhagyott gyermek a tár­
sadalom bűne 1 Az elziilött gyermek a társa­
dalom veszedelme, megmentésükért kötelessé­
günk közreműködni.

Bizalommal kérem fel tehát mindazokat, 
kiknek módjuk van anyagi és erkölcsi támoga­
tásukkal ezen humánus célt támogatni, szíves­
kedjenek ezen gyűjtőivel elfogadni és ismerőseik 
között a gyűjtést eszközölni.

Legyen az adomány bármily csekély, 
legnagyobb köszönettel lesz fogadva.

A befolyt adományokat kérem llácz Jó­
zsef úrhoz, mint az országos Gyermekvédő liga 
helyi megbízottjához a gyiijtőivekkel együtt 
eljuttatni.

Azon reményben, hogy kérő szavam meg- 
i hallgatásra talál, maradtam kiváló tisztelettel :

Szekszárd, március 19-én.
Apponyi Géza gróf,

Tolnavármegye főispánja, mint az országos 
Gyermekvédő liga helyi központi bizottságának 

(lnöke.«
— A bíróság köréből. Az igazságügymi- 

niszter dr. Kökényesdy Elek jászapáti járásbiró- 
sági betetszerkesztő bírót a szekszárdi törvény­
székhez, Takács László szinérváraljai járásbíró­
ság i betétszerkesztő bírót a tamási jbirósághoz, 
Dávid Samu tamási járásbirósági betétszerkesztő 
bírót pedig saját kérelmére a szatmárnémeti tör­
vényszékhez, mint telekkönyvi hatósághoz ki­
rendelte.

— A katonaság köréből. Peder Ferenc, 
budapesti ügyvédjelölt, tartalékos őrmester had- 
apródjelölt, Terler Kérésztély, tolnai vállalkozó 
fia a bécsi cs. és kit*. 4. sz. gyalog, eztedtől a 
szombathelyi cs. és kir. 83-ik gyalog, ezredhez 
tétetett át.

— Emlék Perczel Mórnak Wéber János, 
a bonyhádi kerület népszerű képviselője lelkes 
cikket irt a Bonyhádon megjelenő Tolnamegyei 
Hírlapba a fenti címmel, adakozásra hiva fel a 
hazafias közönséget a Perczel Mór emlékre. A 

; mindvégig emelkedett, igazán szép, hazafias 
lángolásu közleménynek hisszük, meglesz a 
hatása. Ismételten felhívjuk a közönség szives 

; figyelmét e szép kötelesség teljesítésére. Ez 
I ügygyei kapcsolatban megemlítjük, hogy a 

Perczel Móric emlékmű létesítésére alakult bizott­
ság múlt hó 2; -én tartotta első ülését. A jelen­
voltak egyhangúlag Wéber Jánost, a kerület 
orsz. képviselőjét választották meg a bizottság 
elnökéül. Molnár Kálmán, a mozgalom meg­
indítójának előadása után kimondták az akciónak 
országos alapra való helyezését Egy harminc- 
tagú bizottság alakításai s kimondatott, mig 
egy sziikebb körű bizottság, mely az összes 
belső munkulatok végzésével bízatott meg, 
nyomban megalakult. Ennek elnöke lett Wéber 
János orsz. képviselő, társelnök Molnár Kálmán, 
jegyzője dr. Eibach Kornél, mig tagjai Barabás 
Imre, dr. Hagymássy Zoltán es dr. Schweiz 
Antal.

— Alapszabály jóváhagyás A belügy­
miniszter a kisvejkei cs a decsi polgári olvasó­
kör alapszabályait jóváhagyta.

— Bankett A hét folyamán tanácsosokká 
kinevezett Brey Imre helyettes pénzügyigazgató 
és Tékus Vilmos tiszteletére a szekszárdi m: 
kir. pénzügyigazgatóság és számvevőség, vala­
mint adóhivatal tisztikara ma este 8 órakor, a 
Szekszárd szállóban bankettet rendez.

— Egyházkerületi felügyelőválasztás. Az
Ihász Lajos dunántúli evangélikus egyházkerü­
leti felügyelő halálával, — ki milliós hagyomá­
nyával adta tanujelét egyházkerülete iránti 
szeretetének, megüresedett a dunántúli evang. 
egyházkerület legszebb bizalmi állása. A gyüle­
kezetek április 30-áig kötelesek beküldeni sza­
vazataikat a püspöki hivatalhoz. — Amint 
értesülünk, a díszes állásra legtöbb kilátása 
van vései Véssey Sándor szőkedencsi nagybir­
tokosnak. Győzelmét valószínűvé teszi az körül­
mény is, hogy Gyurátz Ferenc tuladunai evang. 
püspök egyházközsége : a pápai evangélikus 
gyülekezet is, a fault vasárnapon tartott köz­
gyűlésén, egyhangú lelkesedéssel ő reá adta 
szavazatát.

-- Áthelyezések. Braun Ádám, a bony­
hádi főgimnázium Nagykállóra áthelyezett tanára 
helyébe a kultuszminiszter Bonyhádra Danielis 
Lászlót, a budai I. kér. áll főgimnázium tanárát 
helyezte át, ki uj állását már f. hó 27-én elfog­
lalta.

A pécsi posta- és távirdaigazgatóság 
Durgonits György budapesti posta altisztet a 
szekszárdi m. kir. posta és távirdahivatalhoz 
helyezte át.

-- Pénzügyi kinevezések A pénzügy- 
miniszter Brey Imre szekszárdi pénzügy igazgató 
helyettest, Tékus Vilmos szekszárdi és Miculescu 
János jelenleg marosvásárhelyi pénzügyi titká­
rokat pénzügyi tanácsosokká ; dr. Gözsy Máté 
komáromi pénzügyi segéd titkárt végleges minő­
ségű pénzügyi titkárrá ; dr. Muresián Pap Gyula 
ügyvédjelölt, nagybecskereki lakost a szekszárdi 
pénzügyigazgatósághoz, ideiglenes minőségben, 
pénzügyi fogalmazóvá; dr. Nyirö Sándor 
tamási-i lakost a nagykárolyi pénzügy igazgató­
sághoz fogalmazógyakornokká, ideiglenes minő­
ségben ; báró Wimmersperg Gedeon pénzügyi 
segédtitkárt és kataszteri helyszinelési becslő- 
biztost pénzügyi titkárrá és kát. helyszinelési 
becslőbiztossá nevezte ki.

— Az ügyvédi kamara köréből. A pécsi 
ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Fényes 
Lajos ügyvédjelöltet, aki dr. Káldi Gyula szek­
szárdi kir. közjegyzőnél, dr. Lőwy Arthurt, aki 
dr. Müller Ferenc szekszárdi ügyvédnél, dr. 
Rákos Józsefet, aki dr. Rákos Miksa bonyhádi 
ügyvédnél, ifj. Rátkay Lászlót, aki Rátkay 
László dunaföldvári ügyvédnél volt joggyakor­
laton, az ügyvédjelöltek lajstromából törölte és 
hogy dr. Ormos Jenő ügyvédjelölt dr. Horváth 
Jenő szekszárdi ügyvédtől dr. Müller Ferenc 
ügyvédhez ment folytatólagos joggyakorlatra.

— Eljegyzés. Hellebrandt József máv. hi­
vatalnok, tartalékos honvédhadnagy, eljegyezte 
Jjemle írónkét Bonyhádról.

Erdösi Pál eljegyezte Hebenstreit Irénke 
mázai községi tanítónőt.

— Névváltoztatás A belügyminiszter 
Griinbaum Bernát dombóvári lakos saját, vala­
mint Sándor, Irén, Erzsébet, Margit és Gizella 
nevű kiskorú gyermekei családi nevének Ker­
tész re, Hotter Lajos budapesti lakos családi 
nevének Törzs-re kért átváltoztatását megengedte.

— Szomorú statisztika Tolnavármegye 
alispánja a múlt év 3 utolsó hónapjában ösz- 
szesen 852 útlevelet adott ki. Ebből Amerikába 
szólott 590, Németországba 255. Ugyanezen idő 
alatt kivándorolt a vármegye területéről 365 
egyén, visszavándorolt 139. Ezzel szemben az 
alispán a folyó év J hónapjában 1460 útlevelet 
adott ki. Ugyanezen idő alatt kivándorolt 252, 
visszavándorolt 26. A kivándorlás 1908-ban, a 
visszavándoroltak leszámításával 1869 ember 
veszteséget jelent a vármegyére. Bizony : pusz­
tulunk, veszünk . . .

— Házasság Gyorsok József nagydorogi 
máv, állomási felvigyázó múlt szombaton kötött 
házasságot Ujrdry Gizellával.

— Elhalasztóit előadás A polgári fin is 
kóla növendékei : »Kicsapott diákok* előadását 
folyó hó 17-óről 25 ere halasztották.

— A pécsi felmérési felügyelőség munka 
programja a folyó évre Tolnavámegyében a 
következő: Dőrypatlan, Zomba és Bonyhád 
részletes felmérése és Bikács részletes helyszí­
nelése, ezeken kívül a szekszárdi, paksi és 
tamási-i tkvi hatóságoknál folyó betétszerkesz­
téseknél, illetve betétátalakitásoknál való közre­
működés. Megemlítjük itt, hogy Bonyhád belső­
sége polygonalis eljárás mellett a kataszteri 
lépték kétszeresében lesz felmérve.
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— Felolvasások A református egyház 
tanácstermében a szerdai estéken tartott elő­
adások, bibliamagyarázatok és teloh'asások vé­
get értek. Gödé Lajos s. lelkész ez év folyamán 
tartott összesen kilenc felolvasást bibliamagya­
rázattal kapcsolatban. Mindenesetre elismerés 
illeti meg az egyház vezetőségét, hogy a tem­
plomon kívül is igyekszik a híveknek lelki táp­
lálékot nyújtani, de ugyancsak dicséretet érde­
méi az a nagyszámú s leginkább nőkből álló 
közönség is, amely a vallásos, erkölcsnemesitő 
dolog iránt való fogékonyságát pontos megje­
lenésével mutatta ki. — A református olvasó­
körben a tél folyamán mindig szép szánni kö­
zönség jelenlétében tartott ismeretterjesztő fel­
olvasások a tagoknak mezei munkával való 
elfoglaltsága miatt szintén bevégződtek.

— Magánvizsgálat a polgári leányisko­
lánál. A szekszárdi polgári leányiskolában a 
magánvizsgálatok a folyó tanév végén, június 
hó második felében fognak megtartatni. — Az 
igazgatóság figyelmezteti a vizsgálatot tenni 
szándékozó magántanulókat, hogy a magán- 
vizsgálat engedélyezése iránti kérvényeiket leg­
később április hú 15-éig az igazgatósághoz küld­
jék be, mert ellenkező esetben vizsgálatra a 
folyó tanév végére engedélyt már nem kaphat­
nak. Magánvizsgálatok az uj miniszteri ren­
delet értelmében évenkint csak kétszer, a tanév 
végén és karácsony táján tartatnak.

— A Dombóvári társaskör jubileuma A 
»Dombóvári Társaskör« március hó 28-án# ün­
nepelte fennállásának 25-ik évfordulóját. A 
dombóvári úri közönségnek élénk résztvevőse 
mellett d. e. fél 12 órakor díszközgyűlés volt, 
melyre meghivatott a társaskör alapítása óta 
belépett minden tag, számszerint 409-en. Az 
elnöki megnyitóban Schréter Károly hgi erdő- 
felügyelő, ki a társaskörnek 25 évvel ezelőtt 
első elnöke is volt, szép szavakkal méltatta az 
ünnep jelentőségét, kiemelve, hogy egy kör 
25 éve fennállása egyúttal bizonyítéka a társas­
élet egészséges voltának is. A szép megnyitó 
után Csery István, ki maga is az alapítók kis 
gárdájához tartozik, elmondta a kör történetét, 
élénken ecsetelve azt a sok küzdelmet, melyen 
keresztül kellet vergődni,mig megizmosodva a kör 
e szép emlékünnepet megél hette. Az emlékbeszéd­
ben megemlékezett sorra akör elnökeiről és azok 
érdemeit foglalta össze, különösen kiemelte 
a legelső es most is már 6 év óta vezető 
elnököt Schréter Károlyt, kinek kitünően 
sikerült olajba festett arcképét, mint a 
kötelességtudás szimbólumát, akör minden­
kori tigyelmébe ajánlotta. Meghatva köszönte- 
meg az elnök a tagtársai figyelmét. Ezután 
László Sándor máv. allomásfőnök indít­
ványára a díszközgyűlés Csery István posta­
főnököt, kinek a kör fentartása és fejlesztése 
körül elévülhetetlen érdemei vannak »örökös 
diszelnök«-nek választotta. Végül Nagy István 
főszolgabíró indítványára házalap megteremté­
sét mondta ki a közgyűlés; maga az indít­
ványozó 100 koronát tett le, mint első alapot 
az elnök kezeibe, majd a nemes példán fel­
buzdulva, azonnal megindult az aláírás, mely 
alig félóra alatt ezernyolcszáz koronát ered­
ményezett. A »Himnusz« eléneklése után a 
díszközgyűlés véget ért és következett az ün­
nepi lakoma, melyen Schréter Károly a királyra, 

-Pigmond Gyula alelnök a társas együttérzésre 
és egyetértésre, Nagy István az elnökre, Csery 
István Nagy Istvánra stb. stb. mondtak fel­
köszöntőt.

— Halálozás. Dedovácz József Nagykani­
zsán, március 27-én, 73 éves korában elhalt. 
Az elhunytban Fent László, a szekszárdi r. k. 
hitközség pénztárosának neje édes atyját ve­
szítette.

Szakács Imre mórágyi ref. lelkészt súlyos 
csapás érte, neje Szakács Imréné szül. Szalacsy 
Olga folyó hó 31-én, élete 34-ik évében, hosszas 
szenvedés után elhunyt. A megboldogult por­
részeit április 2-án d. u. 2 órakor helyezték 
általános részvét mellett a mórágyi sirkertben 
a református egyház szertartásai szerint örök 
nyugalomra. Az elhunytat két kis gyermeke: 
Olga és Imre is siratja.

A szekszárdi kendergyár. A magyar 
kender és lenipar r. t. tudvalevőleg tárgyalást 
folytatott Szekszárd várossal egy kender feldol­
gozó gyár létesítése Ügyében s a képviselőtestü­
let a gyár kérvényének tárgyalását a március 
29 iki közgyűlési tárgyalásra már ki is tűzte. 
Bár a gyár alig kért a várostól áldozatot, mert 
a területet is, amit másutt ingyen szoktak fel­
ajánlani, körülbelül megfelelő álért volt hajlandó 
megvenni, mágia akadt a gyárnak ellenzéke. A 
részvénytársaság erről tudomást szerezvén, a

Ezértfőleg gyi .
is áldozatot is hozni.

■máv. igazgató­

gyár alapításra vonatkozó ajánlatát visszavonta. 
Szekszárd tehát saját polgárainak eljárása foly­
tán ismét elesik egy olyan vállalatnak a város 
területén való létesítésétől, melytől méltán lehe­
tett volna várni némi fellendülést. Mert tudni 
kell, hogy ma már csak az a város fejlődhetik, 
amelynek ipara és főleg gyáripara van. 
pedig okos dolog egy kii

— A vasút ártézi kútja. A
súg rendeletére a szekszárdi vasút állomáson 
évekkel ezelőtt megkezdett és abbanhagyott ar­
tézi kútfúrást folytatják. A vasút vállalkozója 
Majzik Imre temesrékási kutiurró, aki Szekszárd 
város részére már fúrt kutat, csütörtökön már 
megkezdte a furrási munkálatot.

— A Vas Gereben emléktábla A Vas
Gereben emléktáblát a miklósvári vadaskertben 
folyó évi husvét hétfőjén, délután 3 órakor 
helyezik el nagy ünnepség mellett. Ezt követi 
őt órai tea Tamásiban, a Lukács-féle nagy ven­
déglőben és tánc. Belepő dij nincs. Szives ado­
mányokat dr. Látrányi Imre tamási-i ügyvéd 
címére kérnek. Rendező bizottság : Elnök: 
Perczel József, Basa ,János, Debreezeni Józset 
dr., Fekete Imre, Fekete József, Freyler Károly 
dr., Freytag Arthur dr., ifj. Gyenis István, 
Havas Béla, Hirsch Ignác, Kacskovics Antal, 
Kiss Ernő dr., Lakner Lajos, Látrányi Jenő, 
Németh Géza, Niklos Károly, Parragh Béla, 
Sterk József dr., Strausz Antal. Rendezőség : 
Vezető : Reich Oszkár. Altman Gyula, Borsitzky 
Béla, Hirsch Ernő, Hirsch Sándor dr., Kegler 
József, Látrányi Imre dr., Mészáros Zoltán, 
iij. Parragh Béla, Parragh Ákos, Szakonyi 
István. — A Vas Gereben emléktábla leleple­
zését követő táncestélyen l’arragh Ilonka zon­
gorázni, dr. Freyler Károlyné hegedülni, Bertics 
Pálné pedig citerázni fog. — A célra újabban 
adakoztak : Tamási takarékpénztár 10, Veszély 
Zsigmond 5 koronát.

— Kölcsön felvétel tölté’magositásra. A
szekszárd hátai áfmentesitő és belvizszabályozó 
társulat választmánya 1909. március 30 án ülést 
tartott. Jelen volt Molnár Lajos kir. főmérnök, 
miniszteri megbízott is. Társulati igazgató fő 
mérnök előadta, hogy a társulati védtöltés hátai 
szakaszának t'elmagositásához még G0.000 kor. 
szükséges s miután a munka sürgős s a társu­
latnak erre pénze nincs, Indítványozta, hogy a | 
00.000 koronát a társulat kölcsön utján szerezze I 
be. A választmány ezen indítványt elfogadta s 
a közgyűlésnek ezen kölcsön felvételét javasolja.
A társulat közgyűlése 1909. évi április hó 22 én 
lesz.

— A luxuslóvásár díjazása Budapesten a 
Tattersall kerepesi-uti telepén az idei első ta­
vaszi lukxuslóvásár díjazása március hó 29-én 
folyt le. A zsűri tagjai között vármegyénkből 
Korács Sebestyén Endre foglalt helyet.

— Eltűnt sikkasztó. Bille Mihály, a duna- 
földvári népbank vezértitkárja, aki mintegy 120 
ezer koronát elsikkasztott, ismeretlen helyre 
távozott. Az igazgatóság megtette ellene a fel­
jelentést.

— Támadó munkások Bonyhádon, mán- 
cius hó 29 én este a I'ál testvérek, a bonyhádi 
villamostelep munkásai, bementek .lelfi József 
üzemvezető lakására s ott bérüket követelték. 
Az üzemvezető a hivatalos helyiségbe utasította 
őket, mire a két Vál rátámadt az üzemvezetőre 
s dulakodni kezdtek vele. Jelfi neje látván férje 
szorongatott helyzetét elővette a revorvert s 
férjének nyújtotta, aki önvédelemből háromszor 
lőtt. A golyók közül egy az egyik Vált köny- 
nyen, mig kettő a másikat találta és pedig a 
vállán és a hasán, úgy, hogy életveszélyes 
sérülést okozott. A vizsgálatot dr. Hagymást 
Zoltán szolgabiró és a csendőrség megejtette.

— Szőlő- és borgazdasági tanfolyamok 
néptanítók részére A m. kir. földmivelésügyi 
miniszter a szőlőműveléssel foglalkozó vidékek 
tanítói részére az idén is szőlő- és borgazda­
sági tanfolyamokat rendez, amelyek Bihardió- 
szegen, Tapolczán, Tarczalón, Menesen, Nagy- 
enyeden két részletben, április 29-től május 
12-ig, továbbá Tarczalón október 18—30-ig, a 
többi helyeken pedig október 7—20-ig tartatnak. 
A tanítók az egész négy heti tanfolyamra 120 
koronát kapnak két részletben. Az egy koro 
nás bélyeggel ellátott kérvények folyó hó 10-éig 
az illetékes tanfelügyelő utján, a szőlészeti es 
borászati felügyelőhöz nyújtandók be.

— Halálos baleset. S/emer Náthán szakoai 
kereskedő véletlenül leesett a nyitott pincébe és 
oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy azok kö­
vetkeztében meghalt.

— Botrány egy temetésen Herdsztszommer
Mihály tolnai lakosnak meghalta felesége, szül. 
Ruzsinszki Mária s az elhunyt atyja és testvé­
rei magyar temetést rendeztek. Ez annyira fel- 
bőszitette a német anyanyelvű férjet, hogy 
káromkodva elhagyta a szertartást, majd vissza 
térve rátámadt sógorára s azzal verekedni kez­
dett. A „gyászoló“ rokonokat a temetésre 
megjelent közönség választotta el.

— Az ebirtás következménye Nagy. 
kajdacson oly nagy mértékben terjedt el a ve­
szettség, hogy a hatóság elrendelte az ebek 
kiirtását s a tendelct foganatosítására a köz­
ségi elöljáróságot utasította. Az elöljáróság 
természetesen eleget tett a rendeletnek, mire 
néhány felbőszült ember Szepesi János jegyző 
ablakait éjjel beverte A hatóság megindította a 
tettesek után a nyomozást Az a szomorú a 
dologban, hogy meg ma is akadnak emberek, 
akik az elöljáróság tagjait okozzák a felsőbb 
hatóság rendeletéiért s nem tudják megérteni, 
hogy a község elöljárói a nekik kiadott rende­
leteket végrehajtani kötelesek.

Gyilkossági kísérlet és öngyilkosság. Vég 
István hőgyészi pénzügyőri vigyázó szerelemre 
gyűlt Folkman Katalin ottani’cselédleány iránt, aki 
azonban nem viszonozta az ifjú érzelmeit. E 
feletti elkeseredettségében Vég múlt szombatra 
virradóra éjjel szolgálati fegyverével belőtt a 
Schvíircz Árpádnál szolgáló leány ablalvin, de 
két lövése közül egyik sem talált. A szerencsét­
len ember ekkor ünm g.i ellen fordította a légy- 
vert s főbe lőtte magát. A lövés szétroncsolta 
Vég fejét s nyombani halált okozott.

— Rendőri hírek. Verekedő cigányok
Sárközi Mihály (Busa) és Sárközi Mari bátaszéki 
cigányok a bátaszéki vásárban Sárközi Erzsit 
annyira elverték, hogy rajta súlyos testi sértést 
követtek cl. Feljelentettek a járásbírósághoz. 
Lopás, llaséeg István középmajori lakos tyúk­
óljából eddig ismeretlen tettesek 18 drb baromfit 
elloptak. A csendőrség nyomozza a tetteseket.

Kovács J.
vásártér-utcai műtermében hiányzó fogak pót­
lása, csaposfogak, arany koronák es száj­
padlás nélküli fogak (hídmunka) készíttetne;:. 
Fogtömés, foghúzás es fogtisztitás a legjobb
módszer szerint eszközöltetik. — Szegények­
nek rendel délelőtt 8—9-ig es délután 1—2-ig.

EGYHÁZI ÜGYEK.
Egyházmegyei hírek A megyéspüspök 

Hetényi Alajos tolnai segédlelkészt egészségi 
okokból a lelkész! teendők végzése alól felmen­
tette s helyébe Tolnára Horváth Lajos himes- 
házai káplánt helyezte át.

Pál bér szolgáltatás. A vallás- és közokt. 
miniszter megszüntette a nagyvejkei és leveli 
plébániákban a nem katholikusok által a kath. 
plébános részére teljesített mindazon párbér ter­
mészetű szolgáltatásokat, amelyek csupán a 
canonica visitation, vagy gyakorlaton alapulók­
nak jelentettek be és nincsenek magánjogi köte­
lezettséget megállapító okirat által biztosítva. 
A dunakömlődi plébániára nézve pedig, aho! 
a szolgáltatások eddig nem teljesittettek, noha 
a kath. lelkész az azokra való jogosultságát 
fentartotta, kimondotta a miniszter, hogy ha­
csak a szolgáltatások kétségtelen magánjogi 
alapja nem igazoltatik, ezentúl a nem katho- 
likusoktól párbér természetű szolgáltatások nem 
követelhetők. Az ez után történő birtokváltozá- 
soknál a kath. lelkészek csak abban az esetben 
követelhetnek nem katii. felekezetitektől párbér 
természetű szolgáltatásokat, ha a kath. egyen 
háza vagy telke után a canonica visitatió él tei­
mében járó szolgáltatást a nem kath. vallásit 
Uj tulajdonos az ingatlan megszerzésekor kiállí­
tott magánjogi okirattal kifejezetten magára vál­
lalja. Kijelentette azonban a miniszter, hogy a 
párbér szolgáltatásoknak ily magánjogi címen 
való átruházására nincs szükség, mert olyan 
plébániákban, ahol a párbér házak vagy telkek 
szerint van kivetve, a kath. kézen levő ingat­
lan nem kath. kezre jutása által elveszített pat- 
bér szolgáltatásokért a lelkésznek kellően iga" 
zolt kérvényére az állampénztár kárpótlást log 
nyújtani.
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VIDÉK. NYILT-TÉR
Gyermeknap Gyönkön.

Az Országos Gyermekvédő Liga felkéré­
sere márc. 28-án gyermeknapot rendeztünk. A 
rendezés nehéz munkáját a helybeli községi 
főjegyző, tanárok és tanítók segédlete mellett 
Óváry Ferenc, takarékpénztári vezérigazgató 
vállalta el s azt a tőle megszokott lelkes am­
bícióval s szellemes találékonysággal sikeresen 
végezte is. A helybeli lelkészek az istentisztelet 
alatt templomaikban felhívták híveik figyelmét 
e nap jelentőségére s őket adakozásra szólítot­
ták fel. A tanárok és tanítók osztályaikban ren­
deztek gyűjtést, mely igen szép eredménnyel 
végződött.

A virágokkaj ekesitett gyűjtő-urna Schmidt 
Ferenc üzlete előtt várta a kegyes adományo­
kat; őrei gyanánt Gyünk lelkes hölgyei vállal­
koztak osztálykülönbség nélkül. D. u. 2 órakor 
sétahangverseny volt a Kossuth-teren s 3 órakor 
kabaré-szerű előadás Gyünk egész lakosságá­
nak jelenlétében. Az előadást Ováry Ferenc 
meleghangú prológja nyitotta meg, melyben a 
nap jelentőségét hangsúlyozta ; megható jelenet 
volt az, midőn utána az Isten szabad ege alatt 
a gyönki összes iskolák ifjúsága — mely kidön- 
külön zászlók alatt vonult fel — a Hymnust 
énekelte el. Ezután Székely János tanár Váradi 
Antal »Anyátlanok« cimí't gyönyörű költeményét 
szavalta el s közvetlen előadásával könnyekig 
meghatotta a közönséget. Ezt követték a gimn. 
ifjúság kuruc-dalai. Utána Klein Jolánka, 
Gyimóthy Jenő tanár és Kovács Lajos tanító 
Holtai egy vidám hármas jelenetét adták elő s 
előadásukkal folytonos derültségben tartották a 
közönséget. Hasonló derültséget keltettek Székely 
János tanár tréfás kupiéi. Ezután az egész kö­
zönség a Szózatot enekelte el. A Conferencier 
nehez szerepét Bene Kálmán tanár vállalta el 
s szellemes tréfáival megkacagtatta a jelenlevő­
ket. Az előadást élénk konfetti-csata zarta be. 
Vgv ez alatt, mint az egész előadás tartama 
alatt. Gyönk ifjú hölgyei virágot, cigarettát, 
confettit árusították s bájos mosollyal, kedves 
rábeszéléssel igyekeztek a publikum zsebeihez 
férkőzni. Az egesz előadásnak enyhe és derűs 
tavaszi nap kedvezett, mintha a szelíd napsugár 
is az emberi sziveket akarta volna adakozó 
kedvre hangolni melegevei.

I.s ez sikerült is, mert e nap valóban a 
szeretet ünnepe volt Gyönkön, melyen az irgal- 
massag gyakorlásából az egesz lakosság, erejé­
hez mértén kivette a maga részét, amint azt a 
nem várt és meglepő eredmény tanúsította is. 
Az urnába befolyt az iskolás gyemekek ado­
mányával együtt 205 K 31 f; a (álcázás, el- 
árusitás és a kereskedők adományának ered­
ménye 208 K 57 f; tehát az összes bevétel 
413 K 88 f. Ezzel szemben 66 K 78 f, kiadás 
merült tel s igy a Liga javara 847 K 10 fillér 
jutott.

1 ekintettel arra, hogy ez csak az első ily­
nemű kísérlet volt Gyönkön, az eredmény vá­
rakozáson felüli s érette úgy Óváry Ferencet, 
mint a rendezőket és résztvevőket igaz köszö­
net illeti meg.

gy j-

tudomány, irodalom.
— A JÖVŐ uj száma érdekes és változatos 

lat .alommal jelent meg. Kiemeljük a következő 
cikkeket: Az idegen erő (Cholnoky László 
no\ cilája). Egy öreg oláh (Madarász Emil verse), 
feminista-kiáltvány (Negyedi Béla cikke). Pénz 
es szerelem (rov at). Szanin (Advena novus cikkei.

z imakönyv (Farkas Antal novellája). Pest) 
o v asukönyv. Ecce homo (Kassák Lajos verse), 
beszélgetés a Petőfi-szoborral (Kő Béla cikke).

hivatalnok urak (Levéltöredék). írók, köny­
vi (rovat). Éjféli jegyzetek stb. —

Jövő havonta kétszer jelenik meg. Félévi 
e utizetcsi ára 3 korona Mutat vány szamot szi- 
vesen küld a kiadóhivatal: Budapest, VIII., 
oyungytyuk-utca 13. sz.

Felhívás!
Minden nő, aki csak némileg ad arca 

üdeségére, nem mulaszthatja el még a ta

B
 használni, mert csak

megakadályozza a

mittesserek és egyéb 
arctisztátlanságok

Gsak olyan készítményt fogadjunk 
el, t.me ynek ^ csomagoláson .• kéj» beálltát

A crém ára 1 korona, szappan 70 fillér.
Vidékre is készséggel szállít utánvét mellett

„Garay“ Drogéria Szekszárd, Szé- 
chenyi-utca, (dr. Hangel-féle ház.)

Elvem nagy forgalom, kevés 
haszon. Nagy raktár férfi, fiú 
és gyermekruha különleges­

ségekben.

Ne mulassza el senki az »ANGOL 
SZABÓ < dúsan felszerelt férfi, fiú és 

gyermekruha újdonságait megtekin teni 
Minden vásárlási kötelezettség nélkül 
Felhi om a figyelmet a vevöközönség 
kényelme szempontjából fen tartott 
kalapraktáramra. Kalapjaimat, mint 
mellékeikkel, beszerzési áron árusítom. 
Raktáron legújabb Angol. Borsalinó. 
Hükl és honi gyártmányú kalapok 

nagy választékban.

BondyLipót

férfi, fiú és gyermekruha 
áruházában az „ANGOL 
SZABO“-hoz SZEKSZÁRD, 

Garay-tér.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A Magyarországi Munkások Rokkant- 

és Nyugdijegylete szekszárdi fiókja március hó 
28-án, vasárnap délután tartotta első évi ren­
des közgyűlését a Szekszárd-szálló nagytermé­
ben ifj. Leopold Lajosnak, az egyesület tb. 
elnökének elnöklete alatt. A gyűlésen részt vett 
a megjelent tagokon kívül André István veze­
tésével az ipartestület választmánya, köztük 
Debulag Imre, Wilhelm Ede, Székelyi József, 
Kaszás Sándor, U'águer Károly, Bóday Gusz­
táv s meg több előkelő iparosmesterrel, kik nagy 
buzgalommal fáradoznak az ipartestületi rokkant- 
penztar és a M. M. R. és Ny. egyesülésén a 
munkaképtelen iparosok érdekében. Dicséret 
illeti az eszme megpenditőjét s mindazokat, kik 
munkálkodnak a cél megvalósításán, mert ez­
által biztosítják azon iparostársaik megélheté­
sei, kik a mindennapi kenyérért folytatott küz­
delem nehéz harcában elfáradtak s kihull ke­
zükből a szerszám. Megélhetést biztosítanak a 
munkaképtelennek, de szolgálatot tesznek vele

a köznek is, mert az illető öreg napjaira nem 
lesz a társadalom terhére. A gyűlés lefolyásá­
ról az alábbiakban számolunk be: ifj. Leopold 
Lajos üdvözli a szép számban megjelenteket, a 
közgyűlést megnyitja. Lelkes szavakban ecse­
teli az egysiilet szép eszméit, valamint rövid, 
de mindenre kiterjedő megnyitójában ismerteti 
a helyi fiók múlt évi történetét. Felemlíti, ho:v 
az egyesület már több mint 4 millió korona 
tőkével rendelkezik, mig az ország különböző 
vidékein 80,000 rendes fizető tagja van. Csakis 
egy oly nemes célt szolgáló humánus intéz­
mény tudott az ország különböző vidékein faji 
és felekezeti különbség nélkül annyi tagot egy 
táborba tömöríteni s ily szép eredményt elérni, 
mint a »Magyarországi Munkások Rokkant- és 
Nyugdijegylete«, mely zászlójára a következő 
magasztos jelszavakat irta : »Mindnyájan egyért, 
egy mindnyájáért, — Segíts magadon s az Isten 
is megsegít.« Hivatalos kijelentés szerint — 
úgymond — a mi szegény országunk nem 
képes államilag biztosítani az aggkorba jutó 
munkások^megélhetését, mint tette ezt már 20 
évvel ezelőtt a nagy német birodalom, azért mi 
még ma magánegyesülésre vagyunk utalva. 
Sorakozzunk tehát a »Magyarországi Munkások 
Rokkant- és Nyugdijegyleté«-nek zászlója ala, 
mely intézmény szilárd alapzatát mi sem bizo­
nyltja jobban, mint az, hogy a kormány az 
összes közigazgatási hatóságok figyelmébe aján­
lotta és évi 5000 korona államsegélyben részé- 
siti. Elnök ezután felkéri Bebvlay Imre, Székelyi 
Józset, Tas József, André István és Wagner 
Károlyt a jegyzőkönyv hitelesítésére. Az ala­
kuló közgyűlés jegyzőkönyve észrevétel nélkül 
tudomásul vétetett, liádaly Sándor jegyző fel­
olvassa az elmúlt év történetét, mely szerint, a 
fiókpénztár taglétszáma 1908 év végén 170 ren­
des és 1 alapitó tag. Jelentését az alábbi sza­
vakkal zárja be : Egyesületünk nem ismer gaz­
dagot, sem szegényt, sem politikát, sem vallás- 
különbséget, csak a jóért való küzdést és a 
humanizmusért való törekvést. — Pénztáros 
jelenti, hogy 17 befizetési órát tartott, melye­
ken befolyt 1547 korona 45 fillér, mig a külön- 
alap, mely az elszegényedett tagok segélyezé­
sére, a nyomorba jutottak gyámolitására szol­
gál, az év végén volt 834 korona 71 fillér. Az 
ellenőrök és a pénztáros jelentése tudomásul 
vétetett. Az ellenőri tisztségre megválasztattak : 
Hédi Antal es Tóth Pál ; a választmány : Andre 
István, Dezső Jakab, Kaszás Sándor, Kazamér 
Ferenc, Schlotthauer Lajos és Dubovitz István 
tagokkal egeszittetett ki. Ismertetés után a köz­
pont jelentése tudomásul vétetett s tb. elnök 
indítványára az eredményteljes működés kifej- 
téseert a központnak elismerés és bizalom sza­
vaztatott. A központi országos nagygyűlésen a 
helyi fiók képviseletével Heller Mór bízatott 
meg. Elnök háláját fejezi ki a város polgár- 
mesterének a terem dijtalanjátengedéseért, meg­
köszöni a tagok érdeklődését, szives türelmét, 
őket további kitartásra buzdítja s a közgyűlést 
bezárja. — Közgyűlés után 12 uj tag jelentke­
zett felvételre.

A szekszárdi kér. munkásblztositó pénz­
tár március hó 28 án délelőtt 10 órakor, sajat 
helyiségében, Mehrirerth Ferenc elnökleté alatt 
tartotta évi rendes közgyűlését. Az elmúlt év- 
mozzanatait egybefoglaló rövid, de tartalmas 
elnöki jelentést tudomásul vették. A jegyző­
könyv hitelesítésére Koretzky János es Heller 
Mór kérettek fel. A múlt évi zárszámadást es 
vagyonmérleget, úgy az 1909. évi költségelő­
irányzatot elfogadta a közgyűlés, továbbá a 
felügyelőbizottság jelentését tudomásul vette s 
részere a felmentvenyt megadta. Az 1907. évi 
vagvonfelesleg 1 3-ának 10%-át az akkori inté­
zeti tisztviselők és szolga jutalmazására — 
szolgalati idejiik és javadalmazásuk arányá­
ban, - a tenmaradó összeget pedig rendkívüli 
segélyezésekre szavazta meg a közgyűlés. 
A felügyelőbizottság tagjai lettek a munkaadók 
részéről: Debulay Imre, Groszbauer Béla, Haja 
Béla, Schulz Gusztáv : az alkalmazottak részé­
ről : Darázsi János, Farda Vince, Läufer Béla, 
Onódy József. Az igazgatóság a következő 
tagokkal egészittetett ki : Andics Gyula, Heller 
Mór, Koretzky János, Kovács András, Kaufmann 
Mátyás, Popper Simon, Ráduly Sándor, Tóth 
Pál ; póttagok : Lippert János, Nopper Pál, 
Rajczi Vendel, Vaczi István. — Rádulv Sándor

SARKAM ANDOR Raktáron tart min-SZEKSZÁRD, SZÉCHEtWl-UTCA 648. SZÁM.
denléle mezőgazdasági és szőlészeti gépeket, zsákot, pony­
vát és műszaki cikkeket. A legjutányosabb ár mellett kedvező fizetési feltételek i
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indítványát, — mely szerint kellemetlenségek 
elkerülése végett az orvosi vényeken feltünte­
tendő a gyógyszert kiszolgáltató gyógyszertár, 
— elfogadta a közgyűlés.

TANÜGYI HÍREK.
Rovatvezető : Nagy Béla.

Felhívás az állami és községi tanítókhoz.
Loveczky Ernő, a pécsi kir. tanfelügyelőséghez 
berendelt állami tanító a madarak és fák napja 
iskolai megünneplésére 2 felvonásos énekes 
gyermek-színművet irt, melynek ára 1 korona. 
A színmű gyönyörűen és hazafias szellemben 
van írva. Megragadóan. könnyekig meghatóan 
mondja el a szabadságharcot. Szépen hívja fel 
a tanulókat a fák és bokrok védelmére. Tanul­
ságos dolog van benne a selyemhernyóról. 
Ezen kitűnő munkát állami és községi tanítóim­
nak beszerzésre ajánlom.

Szekszárd, 1909. március 17.
Tihanyi Domokos

királyi tanácsos, tanfelügyelő.

Segély Iparostanonciskoláknak. A m. kir.
vallás- és közokt. miniszter a szekszárdi köz­
ségi iparostanonc iskola személyi szükséglete­
inek pótlására 1300, a bátaszékinek 980, a 
dombóvárinak 1200, a tolnainak 1600, a paksi­
nak 1500 korona államsegélyt engedélyezett az 
illető adóhivataloknál.

Helyettesítés Strobl /sigmond borjádi köz­
ségi tanító beteg lévén, az iskolaszék helyettesül 
Kranicz Mariska oki. tanítónőt alkalmazta

Üres állás. A magyarkeszi-i községi nyári 
menedékházvezetőnői állomásért április 15-ig 
lehet folyamodni. Fizetés három hóra 150 
korona es 30 korona lakbér.

Szabályzat. A magánvizsgálatokról igen 
jó szabályzat jelent meg Lampel R. budapesti 
könyvkereskedésében, (VI., Andrássy-ut 21. sz.) 
ara 1 korona 50 fillér. Miután azt nemcsak az 
iskolai igazgatók, hanem a szülők is használ­
hatják, megrendelésre ajánljuk.

Hitoktatói dij nem szedhető a m. kir. 
vallás- és közoktatási miniszter 1909. február 
17-en 5073 szám alatt kijelentette, hogy az 
allami és államilag segélyezett községi polgári 
iskoláknál hitoktatói dij cimén a tanulóktól kü­
lön dij nem szedhető.

Nyári menedékház építés A nagyszokolyi 
községi nyári menedékkáz építésére verseny- 
tárgyalási hirdetés tétetett közzé. Az előirány­
zott építési összeg 9038 korona 93 fillér.

Eladó bikák és kanok.
A kajmádi gazdaságban köztenyésztésre 
kiválóan alkalmas, tenyészigazolványnyal 
ellátott piros-tarka bikák és tiszta- 
vérü mangolica fiatal tenyészkanok
eladók. Tudakozódhatni az

Kajmád, u. p. Tolna.
intézóségnél:

Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közünség szi­

ves tudomására hozni, miszerint Szekszárdon 
Széchenyi utca 140. szám alatt (volt Martin-féle ház) 
a mai kornak megfelelő

bútor üzletet
nyitottam.

Raktáron tartok legújabb divatu, szolid ki­
dolgozású bútorokat igen jutányos árakon.

Egyben íelhivom a nagyérdemű közönség 
szives figyelmét ugyanazon házban levő asztalos- 
mühelyemre, hol minden igényeknek megfelelő 
modern bútorok elkészítését bármely rajz után 
elfogadom.

Kívánatra tervekkel szívesen szolgálok.
Főtörekvesem olcsó árban jo minőségű bútort 

szállítani.
Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudo­

mására hozom, kérem szives pártfogását, 
isit-908. Kiváló tisztelettel

Laskó Károly
23 ~Ó- asztalos és butovraktáros.

Fa-árjegyzék
a tolnai erdőlrtási vállalattól 23—52

Kor.

Szilfahasáb méterölenként . . . 34.-
SzMgömb » ... 30 -
Tölgyhasáb » ... 31.-
Lágyhasáb » ... 22-
Lágy gömb » ... 19.-

Házhoz szállítva sajat kocsimmal K 140 az új­
városi uj temető melletti fatelepről.

Venni szándékozók előjegyezhetnek a nagy- 
tőzsdében és Szabó Emil újvárosi kereskedőnél

Fischl Lajos bútor- és épület-aszta­
los, a „Piruitzer József 

és Fiai“ kereskedők házában dús raktárt tart, a 
legújabb és legmodernebb bútorokból, szalon­
ebédlő- és ircdaberendezésekből, részletfizetésekre 
is. Azonkívül nagy raktárt tart vasbutorokból. 
Asztalos-munkák a leggyorsabban, jutányos áron 
készülnek. ^

Ezüst-nyul.
Befedezett anya darabja 5 koronáért kap­
ható postán, utánvéttel „Segédjegyző­

nél Gerjen“. 3-3

Szölöoltvány!
evesRégi szőlők hiányainak pótlását a

gyökerű száza.......................... ..... •
Gyökeres fásoltvány ez,e

» » szépséghibával »
» zöldoltvány ~ »

Sima » 11
Gyökeres riparia portalis vastag »

» 2 éves » ' * ’
Sima riparia portalis » *

» , , vékony »
Gyökeres hazai nemes vessző
Sima » » » »
40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon köte­
lezettséggel, hogy ha a küldött anyag meg nem 
felel, azt visszaveszem s a pénzt visszaadom.
Árjegyzék ingyen. Le van benne írva a 
Csodaszőlő, Pozsonyi fehér, Muscat Ottonel, 

Csabagyöngye. — Hegyi borok eladása.

Borárak s

20 K 
180 > 
90 . 

160 , 
90 » 
32 . 
40 . 
18 . 
8 . 

30 • 
10 •

Gyöngyösi siller . . •
Visontai » ...
Gyöngyösi fehér asztali 

. . pecsenye
Visontai Rizling . .

» Muskotály . .
» vörös bikavér .

Hl. 32 K 
36 
34 - 
38 • 
44 - 
70 
70 -

Székely I. József
Gyöngyös,

Szent Urban templom.

gt!:5líí!:t!:í!ss!sí!:í!:s;::!:s!sí!s5!:í!:5!::!::!«!sí!:í!:í!s5!sí!íí!s5!s5!n!sí!síisí!sí!:í!ií!5í:í^

I WAGNER KÁROLY
$ harang- és ércöntődéje, SZEKSZÁRD.

Ezennel van szerencsém tisztelettel 2—7
harangöntődémre

figyelmeztetni és magamat úgy harangok öntésere, mint regi harangok újraöntésére 
ajánlani. Harangöntődémből kikerült harangok szép formájuk áltál, tiszta, teljes és erős 
hangjukkal, valamint együttműködésben jó összhangzatukkal általános jó hirt szereztek 
maguknak, a mit számos elismerő levéllel bizonyíthatok.

Iskolai harangokat, 
Községi ttizifecskendőket, 
Kerti fecskendőket,

Ajánlok továbbá :
Házi kutakat, vízvezetékeket és kisebb fecskendőket.
Borgépeket és hozzátartozó részeket, 
Konyhaeszközöket.

Legjobb minőségű szénkénegezö gépek és Vermorel permetező gépek.

SZE NKEN EG EZÓ

n*A »*»
••• 
*»• 
•1»
*?• »»» 
A »*• »*»
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**•
A
••• 
«»•
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»»•
»»• 
••• 
*»•

*«•
V« **•
*»• 
»T» »»• 
»?• »»»

•«» •i*
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| MAYFARTH PH~ésTSA
szabadalmazott

önműködő ,,SYPHONIÁ“-ja mégis 
legjobb permetező ||
szőlőknek, komlós ültetvényeknek, gyü­
mölcsfa-kár ősi tők kiirtásara, le vél betegségek ellen 
\dió védekezésié, a szegecs és tormáncs stb. megsemmisítésére. 
Hordozható és kocsira szerelt permetezők 10,15,60 és 100 liter 
foiyadék szamára petroleum-keverő készülékkel vagy anélkül.

Tessék ábrázolatot és leírást kérni a cégtől

MAYFARTH PH. és TI*
gépgyárak, kfilönlrgrs gyár borsajtók «•sgyüniólrsértíkesilő gépek számára.

, Több mint 620 arany-, ezüst-melércm stb. kitüntetve.

BÉCS I l/i I Taborstrasse 71.
4 lu

Kimerilö képes árjegyzék ingyen - Képviselők és viszontelárusitok kívántainak.

** mi - «VW-.rn.y~/
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Bámulatos ole,so

A kajmádi gazdaságban nagyobb meny­
nyidé gü

ve tőb urgo nya
ladó.

Értekezhetni az intézőségnél Kajmád, 
n(. p. Tolna.)

Újdonság
Hivatkozással szekszárdi illetőségemre s 

az ottani néhai Eibenschütz cukrász-cégnél töl­
tött tanulóéveimre, ‘bátorkodom a brassói 
Árpád-szobor védjegygyei ellátott Vári-féle

csemege süteményemet
Szekszárd és vidéke n. é. fogyasztó közönségé­
nek szives figyelmébe ajánlani.

Készítményemet azon reményben ajánlom 
a t. közönségnek, hogy annak kiváló jó minő­
ségével es tartósságával kiérdemiem becses elisme­
rését.

Bámulatos olosó 
árak. HÚSVÉTI ÚJDONSÁGOK

Nyári játék áruk,
lapdák, golyók, kertijátékok, homok­

játékok, diabolók.

Ajándék- és dísztárgyak,
virágvázák, boros- és likőrös készletek, 
diszpoharak, erszények cigaretta, szivar 
és névjegytartók, kinaf ezüst tárgyak.

U Ifinf Allnk eí lemezek óriási választék­
ún CIIIIUIUIIUII ban, olcsó lemez cserélve.

Rövidáruk és szabó kellékek,

Szives pártfogást kér, kiváló tisztelettel :

Vári Szabó Pál,
1-3 cukrász

Brassó. Telefon 102.
Egyedüli elárusító :

GALZER adAm

KÖtőpamukok, gombok, szallagok csip­
kék, kézimunkák, himzőselymek, himző- 

pamukok.

Férfiingek, gallérok, nyakkendők,
zsebkendők, férfi, női és gyermek 

harisnyák, kötények, pipere és ilat­
szerek.

Fekete Hugó Szekszárd, Kaszinóbazár

fűszer- és csemegekereskedő
Szekszárd, Kaszinó-bazár.

Egy 2'2 löerejíi teljesen jó­
karban levő. kevéssé használt

IIENZINmiTIM
villamos gy ujtással.transmissio- 
val együtt — igen olcsón eladó.
— Megtekinthető a Molnár-féle 
nyomdai r.-t.-nál Szekszárdon.

Ideális arez-créine a zsirtalan

DIANA ARCZKENÖCS
nappali használatra.

Az arcznak üde szint kölcsönöz és 
azt bársonypuhává teszi.

Éjjeli használatra a zsirszerü

DIANA ARCZKENÖCS

Egy kiló legfinomabb

GUBA ZK A"VÉ
3'20 korona.

Egy kiló legjobb minőségű

KUGLER CSOKOLÁDÉ
3'20 korona.

szeplő, májfolt és mindennemű arc- 
tisztátalanság ellen.

Ára I korona.
Diana szappan 70 fillér.

Diana hölgypor I kor.
Kapható :

Szeghy Sándor gyógyszertárá- 
4 ban Szekszárdon. 3:-52

Husvétra prágai sonka, mindennemű saj­
tok, szardíniák, pácolt halak, szalon és csoko­
ládé cukorkák, conservált zöld borsó és bab és 
mindennemű fűszer és csemege áruk a legjuta- 
nyosabb áron kaphatók 2—3

GAUZER ADAM
fűszer- és csemegekereskedésében

Szekszárd, Kaszinó-bazár.

Csak szakértő kereskedőktől vásárolhatunk előnyösen!

A Styria- és Demokrata kerékpárok
Két évi jótállás! az eiSÖk között is elsők. Két évi jótállás!
Az összes alkatrészekből, ccetylén-iampákból. csengők. <CF> -Vagy javító műhelyünkben mindenféle munkát olcsón
kürtök stb. felszerelési tárgyakból és a legjobb minő­
ségű kerekpárgummikból állandó, nagyvalasztéku raktar

Jó minőség! Olcsó árak!

és pontosan készítünk.
Puch-motorkerékparok és automobilok tolnamegyei kép­

viselői. — Használt kerékpárokat becserélünk

Kedvező részletfizetések!
Árjegyzék ingyen.

Az eredeti AFRANA és WETTINA
varró- és műhimzőgépek

Singer családi, karikahajós. Central Bobbin és iparos 
varrógépeink körforgó szerkezettel a legtartósabbak,
miért is minden varrógépért 10 évi kezességet vállalunk

Kedvező fizetési feltételek 
Nagy varrógép- és kerékpárjavitó műhely. 

Használt varrógépeket becserélünk

ä legtökéletesebb gyártmányok.

Tolnamegye legnagyobb gepraktára.
Tökéletes

Beszélőgépek (Grammophonok)

Alkatrészek az összes rendszerű varrógépekhez —
zakertö mügepészlinket kívánatra bárhová vidékre is

kiküldjük c
és hanglemezek, a legjobb felvételek, nagy választékban, 

reszletfizetésre is

MÜLLER TESTVEREK
varrógép-, kerékpár- es gazdasági gépek raktárában

Szekszárd, Kaszinó-bazár.
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Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives tudomására hozni, hogy

villamos lámpák,
valamint izzótestek és a lámpákhoz 
szükséges villamos ernyők és 
tulipánok nálam olcsó áron be­
szerezhetők« Petróleumlámpák 
nagyon olcsón eladók!

Szives pártfogást kér

Fusz Ferenc,
3_3 üveg és porceilánkereskedő.

Benzinmotorok
malom- és iparüzem hajtásra

Beiizincséplökészlelek
a legújabb, legtökéletesebb szerke­

zettel

Pebulay Imre
lakatos-üzlete Szekszárdon, — 
ajánlja saját készítményt! ál­
landó raktáron lévő taka­

rék-tűzhelyeit.

Kaposvári Faluéi-Koszma és Társa-féle fióküzlet.

Konrád -ózséf
szobrász és kőfaragó

Szekszárd, Rákoczi-utca 1062. "3MI 

Saját márvány és mészkőbányák

Raktáron tartok Síremlékeket márvány, fekete 
Svétigranit és Sijenitböl.

Szobrászati művek, építkezési munkálatokat és 
minden, e szakmába vágó munkát gyorsan es 

a legjutányosabb áron eszközlök.
Szives pártfogást kérek kiváló 

tisztelettel:

Konrád József
5 — 6 szobrász és kőfaragó.

Egyszerű kezelés.
Legcsekélyebb benzinfogyasztás. 
Teljes szavatosság.

Müller Testvérek
mügépészek gépraktára Szekszárd.

I* HIRDETMÉNY. I
S J riLi 6 darab igen szépen fejlett, tenyészigazolvánnyal ellátott v 
rj l1/—274 éves vöröstarka bika és 16 darab 54—:4 éves ^
V----------1!^.^ A2^/ili■ nit Iz «in áll •lilik V

ban „Csaba gyöngye“ is kapható. 3-4 itj
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Újdonság! Diványpárnák fénykénpel.

NE TÖRJE A FEJET
alkalmi ajándék

miatt, mert a legszebb meglepetés 
egy jól sikerült

fénykép,
mely az egész megyében csakis

Id iss J" e n ö
„Kossuth 1 műtermében

Szekszárd, Szechenyi-utca 651.
A legszebb kivitelben készülnek :
Medaillonok, nagyítások, olaj és 

- aquarell festmények ------
Állandóan fütött terem.

Sikerért kezeskedem

Árverési hirdetmény.
Zomba község tulajdonát képező nagy vendéglő 

a hozzátartozó mellékhelyiségekkel 1909. évi május 
hó l-sn délelőtt 9 órakor szóbeli nyilvános árverésen 
bérbe fog adatni. Az erre vonatkozó feltételek a jegyzői

V - =*

<e;<ix
irodában megtekinthetők.

Zemba. 11)09. évi március hó 28-án.

í—.’ Az elöljáróság.

Hirdetmény.

Értesítés!
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség becses tudomására adni, hogy nálam 
. rendű t'elsőgallai legjobb minőségű teher mész, 
. rendű beocsini roman és portland cement.

rendű bükkhasab ölszámra, valamint felapri- 
tott tűzifa is. továbbá minden fajta csépléshez 
való szén nagyban és kicsinyben mérsékelt 
arszámitás mellett állandóan kapható.

Raktár helyiségem Szekszárdon, Rákóci- 
utca 664. sz. saját házamban van.

3-3

Tisztelettel :
Hirschfeld Ármin.

Szekszárd, 1909. Molnár-féle nyomdai müintézet és szab. iróalzatgyár r.-t. nyomása.
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\|/ 379. szám ki. 1909. /|V
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W
w 
w
<(/ A községi képviselőtestületnek 1909. évi március 28-án kelt 12. sz. liatá- /|\
i(|/ rozata folytán, Madocsa község határában

$ a vadászati jog $
^ 1909. év augusztus 15-től 6 évre, 1909 május 28-án délután 2 óra- ^
W kor Madocsa községházánál, nyilvános árverés utján, haszonbérbe fog adatni. ^ 
w Az árverési feltételek a jegyzői irodában a hivatalos órák alatt betekinthetók. W
^ Madocsán, 1909 március 30 án- ^
Jjj Decsy Béla, Tűrjék János, J
S’ jegyző. bíró. ^
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